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ELŐFIZETÉS ÁBA:
Egósz érre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Zéílritok nem adatnak 
viasza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

—— ■

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN" VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

:M:EGKrEi_.:E£Tii£: iNÉiiisnC'iEiisr vílsAenap.

EI2DETÉ3 CUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után S kr. számittatik.

Adandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendök.

A vármegye ülésterméből.
i.

Zemplén-vármegye közigazgatási bizottsága 
rendes havi ülését, főispánunk Öméltósága előlülése 
mellett, f. hó 9-én tartotta.

Az alispáni jelentés, mely a vármegyei közi­
gazgatásnak mu!t havi menetéről és állapotáról 
adott számot, clőadnivalóit Kossuth Lajos halálának 
folemlitésével kezdte és igy szolt:

•Ez időszak alatt egy igen nevezetes ese­
mény jött közbe, a Kossuth Lajos halála, ami ugyan 
a közigazgatással nincs okvetlen összefüggésben, 
de annyiban még is helyén valónak találtam itt 
fölemlíteni, hogy temetése néhány tisztviselőnknek, 
köztük tisztelettel alólirottnak is, néhány napi 
távollétét vette igénybe, — és annyiban, hogy az 
esemény nemcsak hazánkban, de az egész müveit 
világban igen nevezetes halálesetet, nagy eseményt 
képez. Vármegyénk küldöttségeképen a turini te­
metési szertartáson öten jelentünk meg : Bcrnáth 
Győző, Stépán Gábor, Nagy Barna biz. tagok s a 
tisztikarból Horváth József főjegyző és alkalmunk 
volt arról meggyőződnünk, hogy Kossuth Lajost 
nemcsak mi tartók nagy embernek, sőt nem csak 
Olaszország is, ahol 35 éven át élt, de annak tartá 
az egész müveit világ. $

A kegyeletes visszaemlékezést mélyen megil- 
letödve hallgatták a közigazgatási bizottság tagjai 
— Az ujoncállitást mind a tíz járás területén 
befejezték s általában a tavalyinál jobb eredmény­
nyel. — Amerikába az ez évi március hó folya­
mán kivándorolt 40 egyén, visszajött 104. — 
Zsidó zugiskolát az egész vármegye területén nem 
találtak. — A felolvasott alispáni jelentést tudo­
másul vették.

A minister-! intézvények előterjesztése után tár­
gyalás alá vették Hardenberg Aladár gr. folya­
modását, melyben kérte, hogy a S.-A.-Ujhelyből
R. -Bányácskáravezető közs. közlekedési közút, mely 
a folyamodó grófnak téglaégető ipartelepe mellett 
vonul el, S..A -Ujhelybe vezető szakaszán járható 
állapotba helyeztessék. — Az államépitészeti hivatal 
főnöke fólvilágositást adván azokról a körülmé­
nyekről, melyek a nevezett útszakasznak kiépíté­
sét még mindig hátráltatják : főispán Öméltósága 
indítványára határozatképpen kimondotta a közi­
gazgatási bizottság, hogy a járás föszolgabirája,
S. -A.-Ujhely város költségére, a szóban lévő út­
szakasznak késedelem nélkül leendő helyreállítá­

sáról gondoskodjék és az eredményről 14 nap alatt 
jelentést tegyen.

Az árvaszéki elnöknek márciusról szóló jelen­
tése szerint elintéztek az előadók 1567 ügydbot, 
éspedig : Karsa Ferenc 245. Spilenberg Barna 
292, Pékáry Gyula 223, Farkas Dezső 334, Pó- 
lányi Gyula 258, Klimó Menyhért 215 dbot. Hát- 
rálékban maradt márc. hó végén 308 ügydarab 
(ebben felszerelés alatt 44).

A közegészségi állapotok általában kedve­
zők. A n.-mihalyi járásban a hólyagos, himlőnek 
hat esete fordult elő.

Szerviczky Ödön, mint az erdészeti albizott­
ság elnöke, felszólalt, hogy a közig, iroda feltűnő 
nagy késedelemmel adja ki az oda letisztázás 
végett utasított ügydarabokat. — Főispán Ömél­
tósága megnyugtatta fölszólalót, hogy a munka­
erő időközben szaporittatván: az iroda ismétlődő 
hátramaradásokkal nem fogja a közigazgatás mene­
tét késleltetni.

Megnyugvással hallotta a közig biz. az új­
helyi kir. törvényszék elnökének átiratából, hogy 
a kir. járásbíróságok, mint telekkönyvi hatóságok 
a sorrendi tárgyalások határideiét kitűző végzéseket, 
a törvényhatósági uladóhátrálékok bej elenthetése 
céljából az érdekelt községek elüljáróságainak ezután 
esetről-esetre meg fogják küldeni.

Szabolcs-vármegye alispánja átirt, hogy a 
Tisza-Dob — Tisza-Lucz között vezető községi 
közlekedési kózutnak Zemplénbe vivő szakasza, 
mint a t. dobi szakaszával tette Szabolcs vármegye, 

j a törvényhatósági közutak hálózatába vétessék föl. 
A közig, bizotts. ajánlani fogja a közgyűlésnek, 
hogy a t.-luczi útszakaszt, mely továbbra is községi 
közmunkával lesz épittendő s fenntartandó, vár­
megyei ellenőrzés alá vegye, s ha módjában lesz 
pénzbeli segedelemben is részesítse.

Hubay József és társai b.-kereszturi lakosok­
nak Dragorics Kálm n ottani községi jegyző ellen 
benyújtott, terjedelmesen panaszkodó folyamo­
dásuk fölolvastatván, — további megfelelő intéz­
kedés céljából kiadatott az alispánnak.

A kir. ügyész jelentéséből fölemlítjük, hogy 
a kir. törvényszéki börtönben a márciusi rablét­
szám volt 207, ebben elitéit 188. Élelmezés ellen 
panasz nem volt. A börtönegészségi állapot 
kielégítő.

A kir. tanfelügyelő jelentette, hogy CseleJ 
községben állami elemi iskola fog létesittetni; to­
vábbá jelentette, hogy az upori gk. iskolát sze­

mélyesen meglátogatta és ott a magyarosodás dol­
gában örvendetes haladást tapasztalt. — Főispán 
Öméltósága, bar teljes elösmeréssel szólt a kir. tan­
felügyelőnek az iskolák látogatása körül tanúsított 
ügybuzgóságáról, mégis célszerűnek és a közérdek 
szempontjából kívánatosnak véli, hogy az iskolák 
nak és kisdedóvó intézeteknek koronkint leendő 
meglátogatása iránt és a magyaros szellemű nép­
nevelés érdekéinek fölkarolása céljából a művelt 
társadalom figyelme élénkebben felköltetnék. El­
végből indítványozta, hogy a népnevelés, valamint 
a kisdedóvás ügyének lelkes barátai, még pedig a 
különböző vallásfelekezetek képviseletének lehető 
tekintetbe vételével, az elemi iskolák és kisdedóvó 
intézetek mennél gyakrabban történendő megláto­
gatására fölkéretnének; egyszersmind fölkéretnének 
arra is, hogy látogatásaik alkalmával szerzett 
tapasztalataikról a vármegye közgyűlése elé ter­
jesztendő jelentéseikkel tájékoztatnak a k ázönséget. 
Öméltósága a maga részéről szívesen vállalkozik 
arra, hogy, mint eddig tette, ezután is sorra láto­
gatja a gá'szécsi járás iskoláit. A varannai 
járásban levő iskolák es kisdedóvók látogatására 
fölkéri Vladár Emil bizottsági tagot, ki is az ülésen 
jelen lévén, kijelentette, hogy a megtisztelő szerep­
kör betöltésére a legszívesebben vállalkozik. —• 
A kir. tanfelügyelő hálás köszönetét mondván fő­
ispánunk Öméltóságának a nemzeti közmivelődés 
felvirágoztatása iránt tanúsított élénk és állandó 
érdeklődéséért: kérte a közigazgatási bizottságot, 
hogy a vármegye bizalmával kiküldendő iskolalá­
togatók névsorát a k. tanfelügyelőség állítsa egybe 
és azt már a jövő közig, bizottsági ülés elé ter- 
jeszszc. — Az egymást kiegészítő mindkét in­
dítványt általános helyesléssel fogadták. — 1893. 
XXVI. t. c. (tanítói fizetések rendezése) a végre­
hajtás folyamatában van. — Mcgyasszó, Szerencs, 
M.-Zombor, H -Németi és T.-Lucz községeknek 
okmányokkal felszerelt folyamodásaik, hogy a 
község költségén létesítendő kisdedovó, illetve 
nyári gyermek-menedékhelyek költséges felállí­
tására ne köteleztessenek, felküldettek a vall. 
s kózokt. ministériomhoz. — A magyarnyelvet és 
népnevelést terjesztő egyesület választmányának 
javaslatára Cz.-Hosszúmező, Kelecseny, N. Toro- 
nya.N.-Ruszka, Varannó, Szinna és Sztropkó közsé­
geknek, illetve a hitfelekezeteknek iskolaik berende­
zésére összesen 3082 ftnyi segedelem folyósíthatott 
a közmivelődési alapból; a stefanóczi gk. hitköz­
ségnek pedig iskolája fölépítésére 200 ftnyi sege-

TÁPCA.
Egy csók.*)

Szomorú játék öt felvonásban.
V. felvonás.

ásodik jelenőt.
Béldiné jön ; volt (Bánfiné.)

Béldiné. Ha! Bánfiné?
Bánfiné. Meglátogattalak

Bús helyzetedben.
Béldiné. Csókolom kezed;

Szép tőled ez. Testvéred hol maradt ? 
Elégtételt vehettek Béldi Pálnén,
Most rabotok vagyok.

Bánfiné. Azért jövék,
Nem titkolom ; de, ó, Apafinéval 
Nem egy indulat késztet engemet ;
Ó a kevély nőt, aki őt kicsinylé 
És irigyelve helyzetére vágyott,
•) Fejes István most megjelent Össies Költeményel-nek 

második kötetéből vettük ki ezt a szép részletet s közöljük 
mutatóba a börtön-jelenetet. Béldi Pálné és Bánfi Dénesné 
állanak szemközt. Amaz a törhetetlen büszkeségnek, emez az 
engesztelhetetlen gyülölségnek megszemélyesítője, mindketten 
pedig ellenfelek, mert egyet szerettek : Bánfi Dénest, aki egy 
tiltott csókjáért már előbb halállal lakolt. Ez a sors vár 
börtönében most Béldiné-re is, ki azonban ellenleiének, Binfi- 
nénak nem engedi meg, hogy a boszü édességét élvezhesse, 
mert megmérgezi magát. — A gyönyörű költői nyelvezet hat-e 
jobban, vagy az előttünk megelevenedő személyek lelki tusako­
dása, vagy háborgó szenvedélyeikmüvészi jellemzése ; mind­
ezeket érezze föl és a kérdéseket döntse el az olvasó. Szerk

Gyű'öli benned; — én szerelmemért 
Pöröllek, álnok asszony ! Bánfi Dénest 
Te bíívöléd el, megrontottad őt ;
Miattad űzte öt halálba Béldi,
Mindent tudok.

Béldiné. Te, asszony, Bánfiné,
Őrületeddel ne tetézd kínom;
Mert — ! Én ? Miattam ? Hallgass, Bánfiné
Mert ha te is még számadásra késztetsz l 
Menj, hagyj magamra!

Bánfiné. Megrontottad őt,
Te, álnok asszony !

Béldiné. Haha 1 Hát legyen 1
Gyűlöltem őt előbb miattatok,
Habár nem érdemelte, mert nemesb volt, 
Mit gondolám ; — de nője te valál, 

i Te, Bornemissza Róza, akit én
Apafinéval együtt, — hát kimondom,
Mert kezetekbe juttatott a balsors, —, 
Gyűlöltelek, gyűlöllek és gyűlölni 
Foglak örökké 1 Éltem átka ez.
Most öljetek meg, van hatalmatok rá;
De megalázást nem viszek magammal 
A sírba sem.

Bánfiné. Pirulni nincs okunk
Oly nő előtt, ki megtöré frigyét.
Férjed elárult; persze, ok nélkül 
Bomlik meg oly vasférfiú leje !
Miért hagyád el őt a szörnyű éjen ? 
Beszélj, beszélj csak 1 Bánfi meghal,
S mivel szeretted őt, hát gyilkosát 
Nem türhecéd már férjedül tovább.
Flűze Bánfi vére, kit megejtél 
S megmenteni nem tudtál. Rajta most 1

De én előttem ez a fölemelt fő 
Gonosz szívedre vall 1 Ejh, Béldiné,
De megraboltad lelkem 1 és e gyászt,
Mit érte ölték elgyötört fejemre,
Mily égetővé tetted, amióta 
Mindent tudok már l Hogyha elmegyek 
S hantjára ráborulok esteienként,
Megöntve sírját forró könyeimmel, —- 
Úgy érzem akkor, mintha lelke rám 
Tekintene, — mosoly kél ajkamon,
E pillanatban már enyhül sebem,
Mert látom öt az égben, láthatom,
Hisz1 úgy szerettem I Képe itt szívemben 
Örökre itt! Ha! — de mi az? mi rém 
Riasztja meg a síron lelkemet ?
Megzörren a sír, szél süvölt az ágon,
A holdvilágnak árnya oly ijesztően 
Reszket előttem 1 Vér szökik fejembe 
És felsikoltva elfutok tova;
A köny szívembe fül, nem sirhatok,
Mert aki őt szerette, elrabolta 
Fájdalmam’ is s csak a boszút hagyá meg! 
Ah, Béldinéi Ezért számolj nekem!

Béldiné. Béldi elárult ? Azt meséled itt ?
Ha azt tévé, ép’ úgy őrült vala,
Amint te vagy. Hát tudd meg a valót.
Én Béldi Pált nem férjedért hagyám el, 
F'iamat akartam menteni,
Mert jól tudom, hogy zálogul kívánta 
Testvéred őket. Tudtam, hogy mi sors vár 
Férjemre is, mert testvéred szeméből 
Olvastam én is a gyűlöletet.
De hát a győztes ő lett, nem miattam, 
Férjed szerelme kedvezett neki.

A Zemplén mai száma nyolc oldal.



delem kilátásba helyeztetett. Szekerák Kálmán 
közig. biz. tag felszólalására a s.-pataki iparos- 
iskolanak 35 ftnyi segedelem szavaztatott meg, szin­
tén a kózmiv. alapból. — Bottyán községben a 
rk. iskola összeomlással fenyegetvén, bezáratása 
iránt a j. foszolgabirája ütasiiíatott.

A kir. allamépitészeti hivatal főnökének jelen­
téséből kiemeljük, hogy az állami közútak jókarban, 
a helyreállítási munkaiatok pedig az összes úthá­
lózatokon folyamatban vannak. A vm. útipénztár 
gyér jövedelem-forrasai miatt állandóan fizetőképes 
nem lévén : főispán Öméltósága indítványára ismét 
fölirtak a kereskedelemügyi m. kir. ministerhez 
állami segedelem nyújtása, vagy pedig a törvény- 
hatósági közutak egy részének állami kezelésbe 
leendő átvétele iránt. — Egyes községek az útátke 
lésekért reájuk rótt hozzájárulási költségek ma­
gassága ellen felebbezvén : folyamodásaik további 
tárgyalás céljából az alispánnak kiadattak. N. A zár, 
K.-Azar és Peiejte községeknek ugyanebben a 
tárgyban benyújtott folyamodásaik elútasittattak ; 
Vécs község vonatkozó pótköltségvetése pedig 
további hivatalos ellátás végett a számvevőséghez 
útasittatott.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint ez 
évi március hónapban egyenes adókra befizettetett: 
21 864 ít 48 kr. (most több, mint a múlt évi már­
ciusban 2817 ft 94 V, kr.); az összes fenmaradt 
hátrálék mennyisége : 676.962 It 44 Va kr. Had­
mentességi díjra befizettetett 373 42 kr. (most 
kevesebb, mint tavaly ilyenkor: 272 ft 42 krral), 
hátrálékban maradt: 62,738 ft 13 kr.

A vármegyei központi alapokat megillető 
községi járulékokról előterjesztett pénztári kimu­
tatások szerint hatrálékban van (az 1894. évi elő­
írások számításba vétele nélkül) összesen : 7538 ft 
45 kr., éspedig: betegápolási pótadó: 4115 ft 58 
kr., közmivelódési: 2001 ft 38 kr., katonabeszal- 
lásolasi: 477 ft 87 kr., vármegyei nyugdijintézeti: 
943 ft 62 kr. A járási fószolgabírák (a varannai 
és a homonnai járás kivételével, hol hátramadás 
nincsen) útasittattak, hogy a kimutatott hátrálékok 
behajtását ez évi jul. hó i-ig teljesítsék.

Végezetül fölemlítjük, hogy Hu dák János, 
Kiss János, Török Mihály és Koleszár György had­
köteles egyéneknek kivételes nősülés megengedé­
séért benyújtott folyamodásaik kedvező elintézés­
ben részesültek.

Ezek során a d. e. 9 órakor kezdődött ülés 
I t-kor véget ért s ezután az útadófelszólalások elin­
tézésére alakított küldöttség ülése következett, mely 
alkalommal az alispán elnökölt.

"• 1
A Bodrogközi Tiszaszabályzó társulat S.-A - 

Uj hely ben f. hó ló-én rendkívüli választmányi és | 
közgyűlést tartott, mely alka'ommal s a közgyűlés 
megnyitása után közvetlenül a társ. elnöke, Maiiáth j 
József gr., a következő em!ékbeezédet tartotta 1 
Sennyey Lajos br. volt társulati elnök választmányi 
tag s bodrogközi nagybirtokos felett:

Tisztelt közgyűlési
Mindenekelőtt fájó szívvel és igaz kegyelettel tel- I 
jesitern elnöki tisztemből folyó azon szomorú kö­
telességet, hogy a t. közgyűlésnek

Kis Sennyei Sennyei Lajos Báró ur 
társulatunknak kezdettől fogva választmányi tag­
jának és 18GG. évtől hat éven át érdemdús elnö­
kének f. é. január hó 21-én történt elhunytál 

bejelentem.

Midőn ezt teszem, engedjék meg egyúttal, 
hogy a köztisztelet és osztatlan szerététben ré­
szesült, minden izében magyar four emlékezeté­
nek nehány — a legőszintébb érzettől áthatott 
_ szót szenteljek s mindannyiunk mély bánatá­
nak az igaz fájdalom hangján kifejezést adjak.

Mert kegyeletteljes megemlékezésünk, me­
lyet mi a bodrogközi Fiszaszabályozó társulat 
egyeteme, a hazafiul érdemekben gazdag, jóté­
konyságáról, lovagi as természetéről és leereszke­
dő barátságáról széles körben ismert férfiú iránt 
ma nyilvánítunk, nem szünteti ugyan meg a mé­
lyen sújtott család mérhetetlen fájdalmát, de eny­
hítheti ezt ama tudat, hogy a megboldogult csa­
ládja iránt minden oldalról nyilvánult közrészvét 
osztályrészesei vagyunk mi is s mint ilyenek, 
midőn az ő, mint egyik jelesünk emlékének ál­
dozunk s működését röviden felsoroljuk, vigaszt 
kerestünk a múltban ott és akkor, midőn ő még 
a tett mezején dicsteljesen szerepelt.

így látjuk őt az 1848/49. évi függetlenségi 
harcunkban igaz ügyünk egyik hős bajnoka gya­
nánt küzdeni, őszinte hazaszeretettől áthatva mind­
addig, mig a gyászos leveretés be nem következett! 
S midőn a szomorú napok a haza hü fiait buj- 
dosásra kényszeritették, midőn a magyarság föl­
dén tiporva, meghúzódni volt kénytelen, látjuk őt 
azoknak, menhelyet nyújtani, kikkel csak rokonszen­
vezni is bűn volt s kiket rejtegetni egyértelmű 
volt a biztos halállal és üldöztetéssel.

1860. év végén vármegyénk alakuló és tiszt­
választó gyűlésen látjuk tevékeny részt venni s 
az 1861-ik országgyűlésen, mint a bodrogközi 
(k.-kelmeczi) kerület képviselőjét, a határozati párt 
tagjai közt találjuk. Páratlan népszerűsége min­
denesete biztosította volna neki, hogy a későbbi 
országgyűlésekre is egyhangúlag a kerület képvi­
selőjévé megválasztassék, de ő ezen időtől fogva 
teljes visszavonultságban élt a politikai küzdel­
mektől s működését szorosan a vidék érdekei­
nek és saját gazdaságának fejlesztésére fordította.

így mint társulatunknak nagyérdemű elnöke 
1866-tól 1872-ig hatásos tevékenységet észleljük 
védmüveink erősítése és a belcsatornázás létesí­
tése érdekében. Nagyon is tudta, mily óriási 
pusztulás és hosszabb tartamú nyomor jár a 
gátszakadások nyomában, melyek majd évenkint 
ismétlődtek s igy fáradságot nem ismerő kitar­
tással, egészségének feláldozásával néha heteken 
keresztül is kün tartózkodott a töltéseken a sza­
bad ég alatt, mert ezen időben sem őrház, sem 
más menhelyünk nem volt, a hová a bősz elmek­
kel folytatott küzdelem idejében megvonulhatott 
volna. Ott látjuk őt — nemes és fenkölt gondol­
kodásával, az emberszeretet-j által táplált tettere­
jével az elsők közt, mint buzdítja munkára a csüg­
gedő és kétségbeeső népet, mint jutalmazza azo­
kat, kik vele együtt meg nem hátrálva a veszély- 
lyel szembeszállnak. Jóságával párosul erélye, 
körültekintő működése és fáradhatlan tevékeny­
sége ismételten elhárította a Bodrogöz vidékéről 
a mindig súlyos és beláthatlan anyagi károkkal 
járó vízi catastrófát,

Mint a vidék nagybirtokosa, az az előtt bér­
ben kezelt birtokait, mint szenvedélyes gazda 
saját kezébe vette, az újabb kor igényeinek meg- 
felelőleg rendezte és szerelte fel s azokat sok 
viszontagság és számos elemi csapás közepette 
családja javára öregbítve, példájával egyúttal a 
vidék földmivelőit jobb gazdasági erők haszná­
lására oktatva buzdította s megmutatta, hogy fér-

Rontást ne higyj felőlem, Bánfiné,
Mert hű valék s vétket nem ismerék. 
Viruló arcot, ragyogó szemet 
Az ég adott és boldogságom őrzé 
S ha Bánfinéhoz nem volt ily kegyes 
Az ég keze, tehettem róla én ?
Féltő, gyanakvó, ideges szerelmét 
Hogy unta férje, megvallá nekem,
Tehettem róla én ? Hogy vak szerelme,
Mit megvetettem, tőrbe vitte őt 
S midőn szabad volt útja a határon,
0 vakmerő, paraszt ruhát cserélve,
Hozzám jőve, — elűztem akkor is, 
Tehettem róla én ? No hát igaz,
Még börtönéből is hozzám jőve 
S hogy elbúcsúzott akkor szántam őt már, 
Igaz, de végzetes szerelméért.
Elmondtam az egészet.

Bánfiné. Ó, elég I
Elég, ne szólj már. Bosszúd élesebb 
A hóhér pallosánál. Mit akarsz még ?
Hogy átkomat leheljem most porára 
S ott fúljak el kínomban ?

Béldiné. Ám, ha tetszett
Bús poharába mérget önteni 
Annak a nőnek, kit a végzet ű;
S ki itt a börtön keserű dohával 
Táplálja fiait kétségbeesve 
Sorsunk felett, mert, ó, hiszen maga 
Régen leszámolt gyászos életével.
Ürítsd ki hát te is, poharadat.
Csak visszaadtam.

Bánfiné Jól van elmegyek hát
E keserű pohárral — Azt akartam,
Hogy lásd te is elveszni férjedet.

De vcszszetek hát mind a Béldi had ! 
Meglátjuk, ó, a villogó szemet 
Kihalt tüzével és a rózsa arcot 
Sápadva ! Szép nyakad, gőgös fejeddel, 
Megbirja e a bárdot ? ám, no lássuk I 
Apafiné azóta Írja már 
ítéleted’ s én végrehajtatom.

Béldiné. Kegyetlen asszony 1
Bánfiné. Ugy-e, hogy kegyetlen ?

De hát ha bűnös nem valál, miért 
Nem hitte férjed tisztaságodat ?
Féltő, gyanakvó, ideges szerelmet 
Nem horda oly gőg, mint a Béldié ? . . .
Hat az vagyok, kegyetlen. Égj a tűzben, 
Amit kigyűjtött lángoló szemed 1 
Most elmegyek, várd visszatértemet ! (elmegy.) 

Béldiné. Nincsen menekvés. Égj a tűzben, ó ! 
Amit kigyűjtött lágoló szemed 1 
Ez is csak azt beszéli s benne égek 
És összeég velem egész világom 1 
Ó, gyermekeim 1 de hát bűnös vagyok, 
Mindenki azt kiáltja, mert gyűlöltem 
Apafimét. Gyűlöltem őt, igaz ;
Még sem halok meg igy se' becstelen ;
Nem, várjatok. Nem félek én a bárdtól,
Ne hidd, kegyetlen asszony, ó, ne hidd ; 
Megbirja azt nyakam, nem is könyörgök 
Kegyelmet attól, akit megvetettem ;
Lássa, szeretném, Béldiné maradtam 
A bárd alatt is ; ó, de gyermekim 1 
Kegyelmetekre bízzam ? akiket 
Nekem adott az ég. Isten bocsásd meg.
Nem tehetek mást, mint hogy itt velők 
Sorsom fölött magam határozok.

fias _ akadályt nem ösmerő kitartás, vasakarat
és ernyedetlen szorgalom által nemcsak az ele­
mekkel való harcban lehet győztesként kikerülni, 
de az értéktelen földből is lehet az utódok részére 
kincsbányát hátrahagyni. Mint kitűnő álattenyésztő 
elérte azt, hogy magyar fajú gulyája az ország 
minden részéből keresetté vált, mert sikerült neki 
azt e nemben legjelesebbnek elismert anyaggá
fejleszteni. . ^

Mint humánus és jótékony fourat mindenütt
ott találjuk, a hol segíteni kellett s e vidéknek 
csapások által sújtott egyesei és községei tanú­
ságot tehetnek arról, hogy ’Sennyey Lajos Báró 
áldozatkészségével mindenkor ott volt, a hol a 
valódi nyomor és szükség azt megkívánta.

Ezen szűk keretben is, melyben a megbol­
dogult emlékét méltányolni igyekeztem, kidom­
borodik hazafias egyénisége, mely mindenesetre 
példaként szolgálhat, akár honfiúi erényeit tekint­
jük, akár tevékenységét, melyet társulatunk és 
vidékünk érdekében kifejtett s igy azt hiszem a 
közgyűlés közös óhajával találkozom akkor, midőn 
a legfájóbb érzelemmel azon indítványt terjesz­
tem elő, hogy a megdicsőült irányában hálánk 
és kegyeletünk adóját azáltal róvjuk le :

1. Hogy a boldogult emlékét jegyzőköny­
vileg megörökítsük, —

2. a nagy csapás által sújtott özvegye és 
családjához részvétiratot intézünk, —

3. A boldogult elnök arcképét a társulat 
hivatalos helyisége számára annak idején s al- 
ka'om adtán megszerezzük.

Mely elnöki indítványok általános helyeslés­
sel elfogadtattak.

A társulat székhelyének S. A.-Ujhelyből 
K.-Helmeczre történt áthelyezése következtében 
szükséges építkezésekre még pótlólag 15,000 ft 
s igy összesen 40,000 ft szavaztatott meg s az 
áthelyezéssel kapcsolatos mindennemű intézkedé­
sek végrehajtísára a választmány kebeléből a'akult 
bizottság felhatilmaztatott oly formán, hogy az 
összes építkezések lehetőleg még ez idén fogana­
tosíttassanak a társulat alial megvásárolt s mint­
egy 4 holdat tévő u. n. Kriszten-féle belhelyen. 
így a jövő év tavaszán, midőn az összes illető épü­
letek lakhatókká válnak, az összes igazgatósági 
személyzet és egy szakaszmérnök teljesen elhe­
lyezhetők lesznek.

Megállapították a töltésemelési munkaiatok 
végrehajtására vonatkozó részletes vállalati felté­
teleket.

Az országos ezredéves kiállításon leendő 
részvételből folyó költségek fejében a részvételi 
adatok összeállítása s a pavilion építési költsé­
geihez hozzájárulás címén 300 ft szavaztatott meg-

Végül Csorna Mihály volt társ. szakaszmér­
nök özvegye részére évi kegydij címén 300 ft 
szavaztatott meg.

B.

Wirraeg’yei ügyek.
Állandó választmányi ülés. Az 1886. évi 

XXL t.-c. 17. $ ának rendelkezése szerint a vár­
megye zárszámadása a közgyűlés előtt az állandó 
választmány által tárgyalva: 15 napig közszem­
lére teendő ki. — A törvény ezen rendelkezésé­
hez képest a zárszámadás és a választmányi elő­
készítést igénjdő ügyek tárgyalása végett vár­
megyénk alispánja az álla adó választmány ülését 
folyó 1894.. évi április hó 2j-ának d. e. p órája 
a vármegyeháza kis termébe kitűzte. Mit is a t. 
választmány tagjainak ezen az utón is tudomására 
juttatunk.

A vármegyei pótadók, éspedig az 1894-re 
megszavazott betegápolási 3°/0-os, úgyszintén a 
f. évre szóló közmivelódési 0-5 %-os pótadóknak 
községenkinti kirovásával a vármegyei számvevő­
ség elkészülvén, — édemesnek tartjuk fölemlíteni, 
hogy betegápolás címén 25,612 ft 23 kr, közmű­
velődés címén pedig 4269 ft 49 krnyi pótadóval 
lett megterhelve a 10 járás.

Számonkérőszéki ülés is lesz f. hó 23 án 
főispánunk Öméltósága előlülése mellett, — mely 
alkalommal vármegyénk központi és járási hiva­
talainak a f. évi íebr. 1 -tői márc. 31-ig terjedő 
tevékenységi kimutatásaik kerülnek bírálat alá.

Hírek a nagyvilágból.
II. Vilmos német császár és Umberto ólasz 

király Velenczében e hét folyamán találkoztak. Ta­
lálkozás után Umberto Florencben meglátogatta 
Viktória angol királynét, — Vilmos császár pedig 
Abbáziában tartózkodó családjához visszautazott. 
Királyunk őfelsége már előbb meglátogatta Ab­
báziában a német császárt és családját. — Hirlik 
már az is, hogy királyunk Őfelsége és az orosz 
cár szintén találkozni fognak, de hogy hol és mi­
kor : az még bizonytalan.

Vilmos német császár tegnapelőtt Becsbe 
érkezett Berencz József őfelsége látogatázára.

Szerbiában a pártvezérek élénken foglalkoz­
nak a fúzió eszméjével s azon fáradoznak, hogy

~~ Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 15-ik számához.
a szabadelvű és haladópártot egyesítsék a kor­
mány támogatására.

Fránczia- és Spanyolországban újabb bomba- 
merényleteket követtek el az anarkisták.

Hírek az országból.
Az országgyűlés képviselőháza, a közbe 

jött Kossuth-gyász miatt majd három hétig tartott 
szünet után, f. hó 9 én tartotta első ülését s foly­
tatta a kötelező polgári házasság törvényjavaslatá­
nak tárgyalását. A záróbeszédek elmondása és 
meghallgatása után f hó 12-én került a javaslat 
szavazas ala. A javaslatot általánosságban elfo­
gadtak a részletes tárgyalás alapjául 281 szava­
zattal, ellene szavaztak 106 an tehát a javaslat több­
sége 175 szavazat. A zempléni országos képvise­
lők közül a javaslat mellett szavazott : Andrássy 
Sándor gr , Andrássy Tivadar gr,, Balogh Géza, 
Bernáth Béla, Dökus Ernő, Molnár Béla dr. és 
Na%y Sándor, dr. — A javaslat ellen szavazott: 
Sennyey István br.

Wekerle Sándor dr. , ministerelnököt az 
irók és hirlapirók köre egyhangúlag és lelkese­
déssel tiszteletbeli tágjává megválasztotta. A vá­
lasztásról szoló jegyzőkönyv kivonatát küldöttség 
nyújtotta át a ministerelnöknek, lei a küldöttség 
tagjait igen nyájasan fogadta.

Posilovics György, zengi püspök, zágrábi 
érsekké neveztetett ki. Zágrábban nagy előkészü­
leteket tesznek az uj érsek fogadtatására. Az ösz- 
szes horvát városokból érkeznek öromnyilatkoza- 
tok az uj érsek kinevezése fölött.

A Vaskapu szabályozásával már annyira 
előre haladtak, hogy az úgynevezett Vaskapu- 
csatorna vágásával és kimélyitésével teljesen elké­
szültek. Ez a csatorna a szabályozásnak legneve 
zeíesebb vívmánya, mert most mar a legalacso­
nyabb vízállásnál is tovább evezhetnek a teherrel 
megrakott hajók Orsovától a Fekete-tenger felé.

Szabó József dr., | a budapesti tudomány- 
egyetem tanarkaranak egyik dísze, a magyar tudós 
társaságnak egyik legkiválóbb alakja, kit majd 
minden külföldi tudományos intézett beigtatott 
tiszteletbeli tagjai sorába, Budapesten f. hó 10-én, 
váratlanul elhunyt. — Áldás emlékezetére !

Kossuth Ferenc életveszedelemben forgott. 
Amint ugyanis, Benyovszky Sándor gr. négyes 
fogatán Soltról a fülöpszállási vasútállomásra 
hajtatott, a lovak megvadultak s a kocsit az ut- 
széli árokba döntötték. Kossuth Ferencet és a 
grófi párt az oda futott nép segítette ki a kocsi 
alól. Szerencsére, a nagy veszedelemből mindhár­
man sértetlenül kerültek ki.

Különfélék.
(A király adományai.) Ófelsége, kabinetiro­

dája utján, Ferencsik András ladmóczi gk. lel­
késznek 30 ftnyi, — Spicz Kálmán leleszi lakos 
részére 15 ftnyi, — Damjanovics Gyula rudlyói, 
MihaHcs Péter nyágói, Muszka Simon csabalóczi, 
Vrabely György viravai, Deszatnik György necliv.- 
polyankai, Czirbusz János sókuti, Jaczkovics Mi- 
hály ladoméri, Madzinyi István inyóczi, Dub Bazil 
or-bisztrai, Duflfinyecz János szuhai, Ilniczky Ti­
vadar or.-volovai, Sponták András koloniczai gk. 
tanítók részére pedig 15 — 15 ftnyi kegyes ado­
mányt küldött.

(Gyula-napja Gyula-lakon.) Dókus Gyula vár- 
megyei főjegyző, igen tisztelt barátunkat neve- 
napján, a múlt csütörtökön, mint köztiszteletnek 
örvendő és szeretett hivataltarsat, felebbvalót és 
mint állásánál és egyéniségénél fogva a társada­
lomban kiváló helyet foglaló s azonfölül nagy nép­
szerűséggel is biró egyéniséget fölkeresték, mond­
hatjuk, kivétel nélkül mindazok, kik Ujhelyben a 
hivatali és társadalmi élet összeségében vannak és 
abban számot tesznek. És mig a vármegyeház 
főjegyzői helyiségében jobbára a hivatalos körök 
gratulációit fogadta ; addig a déli órákban otthon, 
a Gyula-lak fényes termeiben, Ujhely úri és női 
társasága jött együvé. És ez a kompakt megje­
lenés mindennél jobban igazolta, hogy Dókus 
Gyula egyénisége általánosan tisztelt és szeretett, 
ügy is vette ő, valamint kedves neje Öméltósága 
is, a sok jó kívánságot: szívesen és örömmel, mert 
a tisztelet, barátság és ragaszkodás őszinte meg­
nyilatkozását ők is ugyanilyen érzésekkel viszonoz­
tak. — Estére ismét szép úri társaság lepte meg 
a Gyula-lak termeit, ügy mondjuk, hogy meglepte, 
mert a ház szives urára csakugyan meglepetés 
volt, mikor egy órában Ujhely szépeinek és az 
arany fiatalságnak jórésze ott pontosan megjelent.*) 
Azt már felesleges részleteznünk, hogy a fiatal­
ság milyen fogadásban és vendéglátásban része­
sült, hogy miként és meddig mulatott, mert a 
kinek volt része — a Gyula-laki határtalanul szi­
ves és pompás vendéglátásokban, mindaz egyhan­
gúlag mondja, hogy egy ott átélvezctt mulatság-

*) Ezt a kellemes meglepetést, aligha nem a ház úr­
nője inszcenirozta. tltrk.

nál jobb már nem is lehet. Elég az hozzá, hogy 
j a fiatalság Mányi muzsikája mellett reggelig tán- 
1 coltatta Adriányi Sári, Balogh Anna és Gizella, 

Csuka Margit, Keresztessy Irén, Lehoczky Róz<=a 
Spilenberg Sári és Etti, Tomcsányi Gizella és 
Vályi Ella kisasszonyokat. Mire a társaság, meg­
köszönve a szives látást, széjjel oszlott reggeli 8 
óra volt.

(Városi ügyek.) Tudósítónk előadásai nyomán 
nem egyszer közöltük már ezen a helyen, hogy Uj­
hely város képviselőtestülete az utcák nevezetesen 

| pedig, a Rakóczi-utca ujonan leendő kikö­
vezését elhatározta, — hogy az illető vállalkozó­
val a szerződést már meg is kötötték, hogy a 
szerződést már el is fogadták, — és hogy a kö­
vezés megkezdésének útjában akadály már nem 
állván : az utcáknak irgalmatlanul rósz burkolatát 
a kora tavaszszal kocka-kövekkel fogják kicse­
rélni. Isten jóvoltából ma már mélyen bent járunk 
a tavaszban, de azért a Rákóczi-utca véghosszában 
garmádákba rakott és a közlekedést akadályozó 
idomított kövek csak nem akarnak oda perdülni, 
a tengely-törő, rabvallató utca borkolat helyére, 
melyen végig kocsizni csakugyan penitencia he­
lyett való dolog. Hanem ahelyett, hogy hozzá fog­
nának a kövezéshez, hetenkint belnntegetik az 
utca közepét olyan jóféle kavicscsal, melyből a 
kerékráf egy nap múltán már olyan porfelhőket ver 
föl,‘hogy félre lehetne reá verni a harangokat. Spó­
rái szóra igy van és igy is marad ez, ha a Rí- 
kóczi-utca is a Kazinczy-utca orsára jut; mert 
tudni kell, hogy annak kikövezését már három 
évvel ezelőtt elhatározták, a vállalkozóval szerző­
dést is kötöttek, de biz azért kövezés dolgában 
oda sem hederitettek. Hogy ennek a jogos fel­
szólalásnak hamarosan hasznát látnok, abban ugyan 
nem igen bizakodunk, hanem csak azt kívánjuk re­
gisztrálni, hogy nálunk a kövezés dolga is, Pató 
Pál módjára, méltóképen sorakozik, Ujhely váro­
sának a korszellem, szükség és haladás érdekében 
célba vett egyéb alkotások évek óta tespedő 
kérdéseihez. Ej — ráérünk arra még 1 Mert 
hogy példákat is említsünk : a városházépites, a 
közös temető, a vízvezeték, a villámos világítás 
ügyét mind-mind a Pató Pál nembanomságával 
juttatják a tespedés stádiomába. Hja 1 Ezek az 
újhelyi Pató Pálék is azt tartják, hogy: ,a város 
dolga úgy halad, ha marad.*

(Hangverseny.) Polonyi Elemér, városunk fia, 
aki most müvész-köruton van a kir. opera igazgató­
jának Nikiseit Artúrnak nejével, f. hó 13-án a vá­
rosi színház termében hangversenyt rendezett, szép 
és intelligens közönség előtt. A prográm zongora- 
számokból, melyeket Polonyi játszott, — és énekből, 
melyet Nikiseimé adott elő, állott. Polonyi nekünk 
már a régidöktől jó ismerősünk. Játékára újat nem 
mondhatunk ; ugyanaz a Polonyi b ma is, akit ezelőtt 
2 — 3 esztendővel hallottunk és láttunk játszani.
A tapsból bőven kijutott neki ; különösen a Liszt­
féle IValdesrausehen és Rhapsodia előadásáért. Ez 
utóbbit határozottan remekül játszotta. Nikiseit 
Arturné német-, fránda-, sőt még magyar nyelven 
is énekelt. Mindenesetre az utóbbi igen igen di 
cséretes felbuzdulás volt tőle. Szép a női ambíció 
s mi mindenesetre meg is hajiunk az ambició 
olyatén nyilvánulása előtt, mely mindenáron »mű­
vészi nevet iparkodik kivívni. Egy művésznő sem 
lett egyszerre és teljesen »bevégzett« művésznő : 
elismerjük, a’áirjuk. Az akarat, az ambicio teszi 
őket idők folytan azzá, természetesen, ha meg 
van hozzá a kellő — anyag. Akinél ez hiányzik, 
az legfellebb jó »mükedvelő« lehet, ki a sajat 
kis körében : rokonai, barátai, tisztelői körében 
bizonyos elismerésre, sót igen gyakran tapsra is tesz 
szert. Nikiseknél is megtapsolták nem egyszer, vi­
harosan ; megtapsolták szűnni nem akaróan. 
Hiába ! A mi közönségünk hálás — mindenkivel 
szemben. A taps, azt hiszem, az ambíciónak szólt. 
A magyar népdalok közül a^Csitt-csilt-csitt,— Egv 
kicsit?refrénü dalt meg is ismételtették vele.

(Kinevezések.) Kulin Ödön, az újhelyi törvény­
szék bírája és fenyitő tanácsának helyettes elnöke, 
mint az egyik kassai hírlapból olvastuk, már e 
napokban a kassai kir. ítélőtáblához birává fog 
kineveztetni. — Tomcsány Márton, az újhelyi kir. 
törvényszéknél iroda-igazgató, ugyanezen minőség­
ben a IX. díjosztály 3. fokozatába neveztetett 
ki. A megérdemelt előrelépéshez gratulálunk !

(Az időjárás) leszámítva, hogy a múló hét 
első napjaiban erős és hideg szelek fújtak, tegnap 
óta újra tavaszias irányba fordult. Bar az éjjelek 
hűvösek, de mert déltájban, mint tegnap is tör­
tént, 25 R. fokos meleg idő van, szemláttomást 
üdül a föld ábrázatja. A fűz-, hárs-, mogyoró- és 
gesztenyefák levéldiszben állanak, az orgonabok­
rok pedig már virág-bugáikat is mutogatják Ott, ahol 
van, a szőlővenyige szemzik. Szinte különös, 
hogy a tavasz postája, a fecske, még nincs itt. 
No de langyos szellők szárnyán majd csak meg­
érkezik 5 is, meg a lakodalmas gólya-madár is, 
vagyha úgy tetszik az, »udvari szállító-*.

(Színészet.) Halmay Imre színigazgató tár­
sulatával a jövő héten Eperjesről városunkba ér­
kezik és f. hó 21-én, azaz szombaton megkezdi 
leőadásainak sorozatát.

(Kútba esett.) Huzenthal Ferencné, napszá­
mos asszony, a dohánygyári építkezésnél talált 
foglalkozást. E napokban munka közben, mikor 
az ott kiásott kút körül hordta a kőműveseknek 
való építő anyagot, saját vigyazatlansága miatt, 
olyan szerencsétlenül lépett félre, hogy a 8—10 
öles mély kútba zuhant. Úgy húzták ki eszmé­
letlen állapotban és súlyos sérülésekkel a közkor- 
házba szállítottak.

(Tűz.) A városi vágóhíd közelében, a Be- 
reczki felé vezető ut mellett, f. hó 12-en délután 
két nagy szalma kazal elégett. A kárvallottak 
Bolgári András és Krizsó Tamás. A tűz keletke­
zésének okát nem tudják.

(Köszönetnyilvánítás.) Reichard Salamon dr. 
a helybeli »statusquo« izr. hitközség iskolaszéki el­
nöke Fejes István most megjelent összes költe­
ményeit bekötve iskolánknak ajándékozta, bo­
gadja ezért őszinte köszönetünket. S.-A.-Ujhely, 
1894. ápr. 13. A tanítótestület nevében Knopfler 
Sándor néptanító, mint az isk. könyvtár őre.

(Halálozás.) Aló'irottak úgy maguk, valamint 
a nagyszámú rokonság nevében fájda'omtól meg­
tört szívvel jelentik a felejthetlen férjnek, atyának, 
nagyatyának, rokonnak Sleinfeld Béla, sárospataki 
ev. ref. főiskolai nyomdásznak f. évi ápril hó 7-én 
d. u. x/45 órakor hosszas szenvedés után, életének 
58-ik, boldog házasságának 34’ik, nyomdászságá- 
nak 46 ik évében, a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytát. A 
boldogultnak hült tetemei f. hó 9-én d. u. 4- óra­
kor adattak át Takta-Szadán a róm.’kat. sirkertben 
az örök enyészetnek. Beke lengjen por-.i felett! 
id. Steinfeld Béláné, szül. Trócsányi Amália, neje ; 
Steinfeld Béla és neje, Steinfeld Jenő és neje, 
Steinfeld Irén, férjezett Kárász Imréné, Steinfeld 
Andor, Steinfeld István, gyermekei, — Kárász 
Olga, Steinfeld Jenő, Steinfeld Béla, unokái. - 
Kükéi mezői Kiikemezey Zzigmondné szül. szalókai 
Szalóky Antónia Tokajban folyó hó 6-án életé 
62-ik legboldogabb házasságának 4I-*k évében 
elhunyt. Áldás és béke poraira 1

(A sárospataki ref. főiskola) jelenti tudósí­
tónk, ápr. 8-án vasárnap délután 3 órakor, a főiskola 
imatermében hazánk nagy fiának, Kossuth Lajosnak 
elhunyta alkalmából, minthogy a halálozás és 
temetéskor az ifjúságnak távolléte miatt gyászisten­
tiszteletet nem tarthatott, most rendezett gyász­
ünnepséget, melyre az egyházak képviselőit, a vá­
rosi képviselőtestületet s az egész város polgárságát 
is meghívta. A közönség, melyben a szépnem 
gazdagon volt képviselve, teljes számmal gyüle­
kezett össze a jelzett időben az imateremben, s 
azt csakhamar zsúfolásig megtöltötte. A szószéken 
ott díszlett, gyászfátyollal bevonva, Kossuth arc­
képe, melyet eddig, a március iS-iki ünnepségek 
alkalmával, mindig borostyánkoszoru köritett, a 
énekkar nemzeti lobogója is gyászfátyollal volt 
bevonva. Miután a tanári kar megjelent testüle­
tileg, kezdetét vette a gyászünnepség. Megnyitóul 
a főisk. énekkar adta selő a Széchenyi-himnuszt 
(alkalmi szöveggel) ; majd Mitrovics Gyula, főisko­
lai lelkész, lépett a szószékre, s az ő édes. szívhez 
szóló hangján forró imát bocsátott az egek urához 
vigasztalást és enyhületet kérve a veszteségtől 
fajó keblünkre 1 Utána ismét a fóisk. énekkar adta 
elő a >Mely veszteségünk érzetében11 cimü gyö­
nyörű rekviemet, remek művészi előadásban. Ezu­
tán következett Bartha Béla dr. jogtanárnak, az 
az »Örálló« szerkesztőjének emlékbeszéde, mely­
ben kidomborítva Kossuth életének fóbb mozana- 
tait lelkesen jellemezte nagy alkotásait, az 1847 48 
országgyűlés korszakalkotó törvényeit, a szabadság­
harcban s az emigrációban kifejtett tevékenységet, 
— hazánk modern irányú átalakítása, szabadság­
nak megtartása s visszanyerése körül szerzett her 
vadhatatlan érdemeit. Az emlékbeszéd, úgy tartal­
mával, mint nemes, szónoki előadásával is mind­
végig lekötötte a közönség figyelmét s megnyerte 

i teljes elismerését ! Majd Vinis Viktor, hittanhall­
gató, szavalta el melegen Fejes István Meghalt 
Kossuth Lajos cimü költeményét, mire az énekkar 
a Kölcsey■ Himnusz szál fejezte be a szép lefolyású 
emlékünnepséget, melylyel Kossuth^.szellemének a 
sárospataki főiskola áldozott, r- E

(Közép-Hegyaljáról Írják:) A tavaszi mezei 
munkák vidékünkön már a befejezéshez közelednek. 
A tavaszi vetések szépen kikeltek. Gazdaközönsé­
günk most leginkább burgondia, paszuly és tengeri 
ültetéssel van elfoglalva. Gyümölcsfáink szépen 
bimbóznak, sőt a barack már virít is. őszi veté­
seink oly szépek, hogy szebbet kívánni se lehet. 
A legöregebb emberek sem emlékeznek, hogy 
április elején olyan dús és gazdag vetéseik lettek 
volna, mint vannak az idén. A rétségeken is szé­
pen zöldellik a fű, marháinknak egy része már a 
legelőre jár. A Bodrog vize rendes medrében van. 
Időjárásunk szeles és száraz.

(A varannai ,ad hoc< zenekar) tréfás zene­
estéje, melyet egy nagyméretű táncvigalommal 
kötnek egybe í. hó 2i-én (azaz huszonegyedikén) 
lesz Varannón. Varannó s vidékének intelligenciája 
rendezi a vigalmates a > Zemplén* utján ismételve 
is meghívja városunk és az egész Jvármegye



Melléklet a „Zemplén'115-ik számához.
a szabadelvű és haladópártot egyesítsék a kor­
mány támogatására.

Fránczia- és Spanyolországban újabb bomba- 
merényleteket követtek el az anarkisták.

Hírek az országból.
Az országgyűlés képviselőháza, a közbe 

jött Kossuth-gyász miatt majd három hétig tartott 
szünet után, f. hó 9 én tartotta első ülését s foly­
tatta a kötelező polgári házasság törvényjavaslata- . 
nak tárgyalását. A záróbeszédek elmondása és 
meghallgatása után f hó 12-én került a javaslat 
szavazás ala. A javaslatot általánosságban elfő- j 
gadták a részletes tárgyalás alapjául 281 szava­
zattal, ellene szavaztak 106 an tehát a javaslat több­
sége 175 szavazat. A zempléni országos képvise­
lők közül a javaslat mellett szavazott: Andrássy 
Sándor gr, Andrássy Tivadar gr,, Balogh Géza, 
Rernáth Béla, Dókus Ernő, Molnár Béla dr. és 
Nagy Sándor, dr. — A javaslat ellen szavazott: 
Sennyey István br.

Wekerle Sándor dr. , ministerelnököt az 
Írók és hírlapírók köre egyhangúlag és lelkese­
déssel tiszteletbeli tágjává megválasztotta. A vá­
lasztásról szoló jegyzőkönyv kivonatát küldöttség 
nyújtotta át a ministerelnöknek, ki a küldöttség 
tagjait igen nyájasan fogadta.

Posilovics György, zengi püspök, zágrábi 
érsekké neveztetett ki. Zágrábban nagy előkészü­
leteket tesznek az uj érsek fogadtatására. Az ősz- 
szes horvát városokból érkeznek öromnyilatkoza- 
tok az uj érsek kinevezése fölött.

A Vaskapu szabályozásával már annyira 
előre haladtak, hogy az úgynevezett Vaskapu­
csatorna vágásával és kimélyitésével teljesen elké­
szültek. Ez a csatorna a szabályozásnak legneve 
zetescbb vívmánya, mert most mar a legalacso­
nyabb vízállásnál is tovább evezhetnek a teherrel 
megrekott hajók Orsovától a Fekete-tenger felé.

| Szabó József dr.,"| a budapesti tudomány-
egyetem tanárkaranak egyik dísze, a magyar tudós 
társaságnak egyik legkiválóbb alakja, kit majd 
minden külföldi tudományos intézett beigtatott 
tiszteletbeli tagjai sorába, Budapesten f. hó 10-én, 
váratlanul elhunyt. — Áldás emlékezetére !

Kossuth Ferenc életveszedelemben forgott. 
Amint ugyanis, Bényovszky Sándor gr. négyes 
fogatán Soltról a fülöpszállási vasútállomásra 
hajtatott, a lovak megvadultak s a kocsit az ut- 
széli árokba döntötték. Kossuth Ferencet és a 
grófi párt az oda futott nép segítette ki a kocsi 
alól. Szerencsére, a nagy veszedelemből mindhár­
man sértetlenül kerültek ki.

Különfélék.
(A király adományai.) Őfelsége, kabinetiro­

dája utján, Ferencsik András ladmóczi gk. lel- j 
késznek 30 ftnyi, — Spicz Kálmán leleszi lakos 
részére 15 ftnyi, — Damjanovics Gyula rudlyói, 
Mihalics Péter nyágói, Muszka Simon csabalóczi, 
Vrabely György viravai, Deszatnik György nechv.- 
polyankai, Czirbusz János sókuti, Jaczkovics Mi­
hály ladoméri, Madzinyi István inyóczi, Dub Bazil 
or -bisztrai, Duffmyecz János szuhai, Ilniczky Ti­
vadar or.-volovai, Sponták András koloniczai gk. 
tanítók részére pedig 15 — 15 ftnyi kegyes ado­
mányt küldött.

(Gyula-napja Gyula-lakon.) Dókus Gyula vár- 
megyei főjegyző, igen tisztelt barátunkat neve- 
napján, a múlt csütörtökön, mint köztiszteletnek 
örvendő és szeretett hivataltarsat, felebbvalót és 
mint állásánál és egyéniségénél fogva a társada­
lomban kiváló helyet foglaló s azonfölül nagy nép­
szerűséggel is biró egyéniséget fölkeresték, mond­
hatjuk, kivétel nélkül mindazok, kik Ujhelyben a 
hivatali és társadalmi élet összeségében vannak és 
abban számot tesznek. És mig a vármegyeház 
főjegyzői helyiségében jobbára a hivatalos körök 
gratulációit fogadta ; addig a déli órákban otthon, 
a Gyula-lak fényes termeiben, Ujhely úri és női 
társasága jött együvé. És ez a kompakt megje­
lenés mindennél jobban igazolta, hogy Dókus 
Gyula egyénisége általánosan tisztelt és szeretett. 
Úgy is vette ő, valamint kedves neje Öméltósága 
is, a sok jó kívánságot: szívesen és örömmel, mert 
a tisztelet, barátság és ragaszkodás őszinte meg­
nyilatkozását ők is ugyanilyen érzésekkel viszonoz­
tak. — Estére ismét szép úri társaság lepte meg 
a Gyula-lak termeit. Úgy mondjuk, hogy meglepte, 
mert a ház szives urára csakugyan meglepetés 
volt, mikor egy órában Ujhely szépeinek és az 
arany fiatalságnak jórésze ott pontosan megjelent.*) 
Azt már felesleges részleteznünk, hogy a fiatal­
ság milyen fogadásban és vendéglátásban része­
sült, hogy miként és meddig mulatott, mert a 
kinek volt része — a Gyula-laki határtalanul szi­
ves és pompás vendéglátásokban, mindaz egyhan­
gúlag mondja, hogy egy ott átélvezett mulatság-

•) Ezt a kellemes meglepetést, aligha nem a ház úr­
nője inszcenirozta. iztrk.

nál jobb már nem is lehet. Elég az hozzá, hogy 
a fiatalság Mányi muzsikája mellett reggelig tán­
coltatta Adriányi Sári, Balogh Anna és Gizella, 
Csuka Margit, Keresztessy Irén, Lehoczky Róz^a 
Spilenberg Sári és Etti, Tomcsányi Gizella és 
Vályi Ella kisasszonyokat. Mire a társaság, meg­
köszönve a szives látást, széjjel oszlott reggeli 8 
óra volt.

(Városi ügyek.) Tudósítónk előadásai nyomán 
nem egyszer közöltük már ezen a helyen, hogy Uj­
hely város képviselőtestülete az utcák nevezetesen 
pedig, a Rakoczi-utca ujonan leendő kikö­
vezését elhatározta, — hogy az illető vállalkozó­
val a szerződést már meg is kötötték, hogy a 
szerződést már el is fogadták, — és hogy a kö­
vezés megkezdésének útjában akadály már nem 
állván : az utcáknak irgalmatlanul rósz burkolatát 
a kora tavaszszal kocka-kövekkel fogják kicse­
rélni. Isten jóvoltából ma már mélyen bent járunk 
a tavaszban, de azért a Rákóczi-utca véghosszában 
garmádákba rakott és a közlekedést akadályozó 
idomított kövek csak nem akarnak oda perdülni, 
a tengely-töro, rabvallató utca bor kólát helyére, 
melyen végig kocsizni csakugyan penitencia he­
lyett való dolog. Hanem ahelyett, hogy hozzá fog­
nának a kövezéshez, hetenkint behintegetik az 
utca közepét olyan jóféle kavicscsal, melyből a 
kerékráf egy nap múltán már olyan porfelhőket ver 
föl,‘hogy félre lehetne reá verni a harangokat. Spó­
rái szóra igy van és igy is marad ez, ha a Rí- 
kóczi-utca is a Kazinczy-utca orsára jut; mert 
tudni kell, hogy annak kikövezését már három 
évvel ezelőtt elhatározták, a vállalkozóval szerző­
dést is kötöttek, de biz azért kövezés dolgában 
oda sem hederitettek. Hogy ennek a jogos fel­
szólalásnak hamarosan hasznát látnók, abban ugyan 
nem igen bizakodunk, hanem csak azt kívánjuk re­
gisztrálni, hogy nálunk a kövezés dolga is, Futó 
Fal módjára, méltóképen sorakozik, Ujhely váro­
sának a korszellem, szükség és haladás érdekében 
célba vett egyéb alkotások évek óta tespedő 

| kérdéseihez. Ej — ráérünk arra még 1 Mert 
hogy példákat is említsünk : a varosházépités, a 
közös temető, a vízvezeték, a villamos világítás 
ügyét mind-mind a Pató Pál nembanomságával 
juttatják a tespedés stádiomába. Hja 1 Ezek az 
újhelyi Fató Pálék is azt tartják, hogy: ,a város 
dolga úgy halad, ha marad.*

(Hangverseny.) Polonyi Elemér, városunk fia, 
aki most mü vész-kör utón van a kir. opera igazgató­
jának Nikisch Artúrnak nejével, f. hó 13-án a vá­
rosi színház termében hangversenyt rendezett, szép 
és intelligens közönség előtt. A prográm zongora­
számokból, melyeket Polonyi játszott, — és énekből, 
melyet Nikiseimé adott elő, állott. Polonyi nekünk 
már a régidőktől jó ismerősünk. Játékara újat nem 
mondhatunk; ugyanaz a Polonyi ő ma is, akit ezelőtt 
2 — 3 esztendővel hallottunk és láttunk játszani. 
A tapsból bőven kijutott neki ; különösen a Liszt­
féle Hatdesrauschen és Rhapsodia előadásáért. Ez 
utóbbit határozottan remekül játszotta. Nikisch 
Arturné német-, fránya-, sót még magyar nyelven 
is énekelt. Mindenesetre az utóbbi igen-igen di 
cséretes felbuzdulás volt tőle. Szép a női ambíció 
s mi mindenesetre meg is hajiunk az ambíció 
olyatén nyilvánulása előtt, mely mindenáron »mű­
vészi nevet iparkodik kivívni. Egy művésznő sem 
lett egyszerre és teljesen »bevégzett« művésznő : 
elismerjük, a’áirjuk. Az akarat, az ambíció teszi 
őket idők folytan azzá, természetesen, ha meg 
van hozzá a kellő — anyag. Akinél ez hiányzik, 
az legíellebb jó »műkedvelő* lehet, ki a sajat 
kis körében : rokonai, barátai, tisztelői körében 
bizonyos elismerésre, sót igen gyakran tapsra is tesz 
szert. Nikiseknél is megtapsolták nem egyszer, vi­
harosan ; megtapsolták szűnni nem akaróan. 
Hiába ! A mi közönségünk hálás — mindenkivel 
szemben. A taps, azt hiszem, az ambiciónak szólt. 
A magyar népdalok közül ayCsitt-csitt-csitt, — Fgy 
kicsit* refrénü dalt meg is ismételtették vele.

(Kinevezések.) Kulin Ödön, az újhelyi törvény- 
I szék bírája és fenyitő tanácsának helyettes elnöke,
| mint az egyik kassai hírlapból olvastuk, már e 

napokban a kassai kir. Ítélőtáblához birává fog 
kineveztetni. — Tomesány Márton, az újhelyi kir. 
törvényszéknél iroda-igazgató, ugyanezen minőség­
ben a IX. díjosztály 3. fokozatába neveztetett 
ki. A megérdemelt előrelépéshez gratulálunk !

(Az időjárás) leszámítva, hogy a múló hét 
első napjaiban erős és hideg szelek fújtak, tegnap 
óta újra tavaszias irányba fordult. Bar az éjjelek 
hűvösek, de mert déltájban, mint tegnap is tör­
tént, 25 R. fokos meleg idő van, szemlátomást 
üdül a föld ábrázatja. A fűz-, hars-, mogyoró- és 
gesztenyefák levéldiszben állanak, az orgonabok­
rok pedig már virág-bugáikat is mutogatják Ott, ahol 
van, a szőlővenyige szemzik. Szinte különös, 
hogy a tavasz postája, a fecske, még nincs itt. 
No de langyos szellők szárnyán majd csak meg­
érkezik ö is, meg a lakodalmas gólya-madár is, 
vagyha úgy tetszik az, >udvari szállító-*.

(Színészet.) Halmay Imre színigazgató tár­
sulatával a jövő héten Eperjesről városunkba ér­
kezik és f. hó 21-én, azaz szombaton megkezdi 
leöadásainak sorozatát.

(Kútba esett.) Huzenthal Ferencné, napszá­
mos asszony, a dohánygyári építkezésnél talált 
foglalkozást. E napokban munka közben, mikor 
az ott kiásott kút körül hordta a kőműveseknek 
való építő anyagot, saját vigyazatlansága miatt, 
olyan szerencsétlenül lépett félre, hogy a 8—10 
öles mély kútba zuhant. Úgy húzták ki eszmé­
letlen állapotban és súlyos sérülésekkel a közkor- 
házba szállították.

(Tűz.) A városi vágóhíd közelében, a Be- 
reczki felé vezető ut mellett, f. hó 12-en délután 
két nagy szalma kazal elegeit. A kárvallottak 
Bolgári András és KrLzsó Tamás. A tűz keletke­
zésének okát nem tudják.

(Köszönetnyilvánítás.) Reichard Salamon dr. 
a helybeli istatusquo* izr. hitközség iskolaszéki el­
nöke Fejes István most megjelent összes költe­
ményeit bekötve iskolánknak ajándékozta. Fo­
gadja ezért őszinte köszönetünket. S.-A.-Ujhely, 
1894. ápr. 13. A tanítótestület nevében Knopfler 
Sándor néptanító, mint az isk. könyvtár őre.

(Halálozás.) Aló'irottak úgy maguk, valamint 
a nagyszámú rokonság nevében fájda ómtól meg­
tört szívvel jelentik a felejthetlen férjnek, atyának, 
nagyatyának, rokonnak Sleinfeld Béla, sárospataki 
ev. ref. főiskolai nyomdásznak f. évi ápril hó 7-én 
d. u x/45 órakor hosszas szenvedés után, életének 
58-ik, boldog házasságának 34**k, nyomdászságá- 
nak 46 ik évében, a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytál. A 
boldogultnak hült tetemei f. hó 9-én d. u. 4. óra­
kor adattak át Takta-Szadán a róm.'kat. sirkertben 
az örök enyészetnek. Beke lengjen porai felett ! 
id. Steinfeld Béláné, szül. Trócsányi Amália, neje ; 
Steinfeld Béla és neje, Steinfeld Jenő és neje, 
Steinfeld Irén. férjezett Kárász Imréné, Steinfeld 
Andor, Steinfeld István, gyermekei, — Kárász 
Olga, Steinfeld Jenő, Steinfeld Béla, unokái. — 
Kükömezöi Kiikemezey Zzigmondné szül. szalókai 
Szalóky Antónia Tokajban folyó hó 6-án életé 
62-ik legboldogabb házasságának 41 "*k évében 
elhunyt. Áldás és béke poraira 1

(A sárospataki ref. főiskola) jelenti tudósí­
tónk, ápr. 8-án vasárnap délután 3 órakor, a főiskola 
imatermében hazánk nagy fiának, Kossuth Lajosnak 
elhunyta alkalmából, minthogy a halálozás és 
temetéskor az ifjúságnak távolléte miatt gyászisten­
tiszteletet nem tarthatott, most rendezett gyász­
ünnepséget, melyre az egyházak képviselőit, a vá­
rosi képviselőtestületet s az egész város polgárságát 
is meghívta. A közönség, melyben a szépnem 
gazdagon volt képviselve, teljes számmal gyüle­
kezett össze a jelzett időben az imateremben, s 
azt csakhamar zsúfolásig megtöltötte. A szószéken 
ott díszlett', gyászfátyollal bevonva, Kossuth aic- 
képe, melyet eddig, a március 1 S-iki ünnepségek 
alkalmával, mindig borostyánkő szőrű köritett, a 
énekkar nemzeti lobogója is gyászfátyollal volt 
bevonva. Miután a tanári kar megjelent testüle­
tileg, kezdetét vette a gyászünnepség. Megnyitóul 
a föisk. énekkar adta ,elö a Széchenyi-himnuszt 
(alkalmi szöveggel) ; majd Mitrovics Gyula, főisko­
lai lelkész, lépett a szószékre, s az ő édes. szívhez 
szóló hangján forró imát bocsátott az egek urához 
vigasztalást és enyhületet kérve a veszteségtől 
fajó keblünkre 1 Utána ismét a fóisk. énekkar adta 
elő a »Mely veszteségünk érzetében" című gyö­
nyörű rekviemet, remek művészi előadásban. Ezu­
tán következett Bartha Béla dr. jogtanárnak, az 
az »Örálló« szerkesztőjének emlékbeszéde, mely­
ben kidomborítva Kossuth életének főbb mozana • 
tait lelkesen jellemezte nagy alkotásait, az 1847 
országgyűlés korszakalkotó törvényeit, a szabadság­
harcban s az emigrációban kifejtett tevékenységet, 
— hazánk modern irányú átalakítása, szabadság­
nak megtartása s visszanyerése körül szerzett her1 
vadhatatlan érdemeit. Az emlékbeszéd, úgy tartal­
mával, mint nemes, szónoki előadásával is mind­
végig lekötötte a közönség figyelmét s megnyerte 
teljes elismerését ! Majd Vinis Viktor, hittanhall­
gató, szavalta el melegen Fejes István Meghalt 
Kossuth Lajos cimü költeményét, mire az énekkar 
a Kölcsey Himnusz szál fejezte be a szép lefolyású 
emtékünnepséget, melylyel Kossuth^ szellemének a 
sárospataki főiskola áldozott. r-

(Közép-Hegyaljáról Írják:) A tavaszi mezei 
munkák vidékünkön már a befejezéshez közelednek. 
A tavaszi vetések szépen kikeltek. Gazdaközönsé­
günk most leginkább burgondia, paszuly és tengeri 
ültetéssel van elfoglalva. Gyümölcsfáink szépen 
bimbóznak, sőt a barack már virít is. őszi veté­
seink oly szépek, hogy szebbet kívánni se lehet. 
A legöregebb emberek sem emlékeznek, hogy 
április elején olyan dús és gazdag vetéseik lettek 
volna, mint vannak az idén. A rétségeken is szé­
pen zöldellik a fű, marháinknak egy része már a 
legelőre jár. A Bodrog vize rendes medrében van. 
Időjárásunk szeles és száraz.

(A varannai ,ad hoc* zenekar) tréfás zene­
estéje, melyet egy nagyméretű táncvigalommal 
kötnek egybe í. hó 2i-én (azaz huszonegyedikén) 
lesz Varannón. Varannó s vidékének intelligenciája 
rendezi a vigalmates a >Zemplén* utján ismételve 
is meghívja városunk és az egész Jvármegye



múlatni vágyó közönségét. — Vétenénk hírlapiról 
tisztünk ellen, ha csak ennyit imánk a készülőben 
levő vigalom felől; vétenénk bizony, mert nekünk 
nemcsak azt kell megírnunk, a mit már úgy is 
tud mindenki, de azt is, a mit még nem tud senki. 
Mert, bizony mondom, senki vagy csak igen ke 
vés halandó tudja, mi van ott a kanyargó Tap oly 
folyó csendes völgyén, Varannón, készülőben r A 
varos napok óta lazban van s olyan készülődések 
történnek a vigalomhoz, — hogy minden más do­
log tizedrangu kérdéssé sülyedt alá. Nem beszél 
ott ma már senki másról, mint a kameruni induló- 
ról, a halkultál keringő ról, a texasi csárdds-ró\ s 
a műsor egyébb részleteiről, melyek hallhatók 
lesznek. Hat még a mi látható lesz ! Ebből csak 
annyit árulnak el, hogy a kanadai francia nőgyes-1 
megnézni, annyi mint — Nápolyi látni ! — A 
zenekar, mely huszonnégy markos ,ad hoc* le­
gényből alakult, úgy fel van fegyverkezve minden 
elképzelhető vónos, verő, fa- és rezfuvó hangsze­
rekkel hogy egy-egy harcra felkészült regiment ban­
dája sem különben. Ott látják a díszes társasagot 
Szentgyörgyi Vilmos barátunk üzletének kirakatá­
ban, Zseltvay Bogdán varannai >kralyovszkiai csi- 
szarszki* udvori fényképész mesterileg sikerült 
felvételében, s mondhatjuk, hogy maga a csoport 
szótlanul is beszél s mintha ezt mondaná: ,Bizto- 
sitás 1 Mindenki, aki bennünket meghallgat elra- 
gadtatassal fog rólunk szólani meg a dédunokái­
nak is (ha megéri!) — A varmegye mulatnivágyó 
leányai mar nagyban készülődnek, kászálódnak a 
f. hó 21-iki légyottra, a hol, mint értesülünk, a 
Bodrogköz, Gálszécs, Nagy-Mihály Homonna és 
vidékeik mulató publikuma fog találkozni. — Si­
került még azt is kitudnunk, hogy a vigalom éj­
szakáján minden résztvevő meglepő ajándékot kap 
s ezenkívül még mindenki egy egy arcképnek is 
birtokába jut. Hogy pedig az »ad hoc* zenekarnak 
minden tagja zeneszerszamostul együtt mar előre 
is a legdallamosabban hangolódjék: dobra ütjük, 
hogy a varannai tárcvigalmon Ujhely mindkét 
nembeli fiatalsága is nagyban fogja magát képvi­
seltetni.

(Fásoltási tanfolyamok.) Tisztelettel értesí­
tem Tokaj-Hegyalja szőlőtermelő közönségét, hogy 
a f. évi fásoltasi tanfolyamokat 5. A.-Ujlielyen fo­
lyó hó 16, 17, 18 napjain, Tarczalon pedig 19, 
20, 21 napjain fogom megtartani. —E tanfolyamo­
kon, melyek mindkét helyen az allami teleleptn 
tartatnak meg, mindenki részt vehet s nemcsak 
a tulajdonképeni oltványkészitési eljárások, hanem 
az oltványok nyári keze lése stb is bemutatva lesz­
nek. — Felkérem az érdeklődő birtokosokat, hogy 
a tanfolyamokra vincelléreiket minél nagyobb 
számban elküldeni, de sőt, hogy azokon eszme­
csere végett lehetőleg maguk is megjelenni szí­
veskedjenek. — Tarczal 1894. április 6-án, Ko- 
sinsky Viktor, in. kir. v. isk. igazgató.

(Újonnan telepitett szőlő.) A B -Zsadány 
szomszédságában álló, úgynevezett Elohegy-cn. hol 
a filokszera szintén irgalmatlanul kipusztitotta a 
régi szőlótöveket, ma mar egy teljesen ujültetésü 
szőlő ékeskedik, mutatva, hirdetve, hogy a világ­
hírű Hegyaljank szüleinek kipusztulni még se 
szabad. Az uj szőlőt, mely a fíolván Gellertné 
tulajdonát képezi, Kosinszky Viktor a tarczali 
vinclérképző iskola igazgatójának útmutatása sze­
rint ültették. Három évig tartó erős munkálat 
után ma már mintegy 6—7 holdas terület van 
újonnan beültetve. Az amerikai alanyokba oltott 
vesrzök szépen megfogantak s már is szép fejlő­
désnek indultak. Biztosra lehet venni, hogy az uj 
telepítés a jövő évben már szép terméssel is fog 
tulajdonosának kedveskedni. Említésre méltó az 
újonnan telepitett szőlőnek szimetrikus beosztása 
is. Mindazoknak, akik szépen telepitett uj szőlő­
ben akarnak gyönyörködni: figyelmükbe ajánljuk, 
hogy jöjjenek ide és tekintsék meg a pompás 
Elöhegy-tt. r. I.

(Ahol nem kell korcsma.) Bodrog jára egy 
ici-pici kis községe Zemplén-varmegyének. Nos, ez 
a kis község feljegyzésre érdemes és követésre 
méltó nagy dolgot müveit, E napokban. írja 
tudasitónk, az alig 125 lelket számláló, de hangya 
szorgalmú B.-Sára község vénei és bölcsei ritka 
egyértelműséggel elhatározták, hogy nekik ezentúl 
nem kell korcsma. Az ige testté lón, még pedig 
akképpen, hogy a Sáraiak összeállottak és a foldes- 
urasag tulajdonát képezett korcsmaépületet örök­
áron megvették, Mózsinak, a korcsmarosnak pedig 
felmondottak. Mózsi, drága pénzért sem tudván 
kapni a faluban egy olyan házat, ahol korcsmát 
nyitni lehetne: kénytelen volt csaladostul minde­
nestül örök búcsút venni a falü végétől. Tehát 
Sárában nem kell korcsma 1

(Wiener Jószef) helybeli tanító a ki küny- 
vitelből is tett vizsgát, tanítja a könyvvitelt igen 
könnyű módszerrel és vállalkozik esetleg könyvek 
vezetésére is. Ajánlkozik továbbá a mennyiség- 
tanban gyenge felsőbb osztályú gimnáziomi ta­
nulók tanítására nemkülönben a német nyelv ala 
pos tanítására is.

(Megdühödött sertések.) B.-Olasziban, írja 
levelezőnk, az egyik gazda udvarára veszett kutya 
vetődött s ott az udvaron étkezett sertések közül 
több darabot megmart. A sertéseket, melyeken az

ebdüh pár nap múlva jelentkezett, kipusztitották, 
a többieket pedig hatósági zár alatt tartják.

(Egy jó magaviseletü) 12—14 éves fiú tanuló­
nak fölvétetik a »Zemp!én* könyvnyomtató mü- 
intézetében.

ÍA Csizi Jód-Brom-FÜrdö) évadja megnyílik 
május 1-én, tart szeptember végéig. Forrása a legtartalma­
sabb, leghathatósabb Jöd-brom-lorrás. A gy égy ered mények 
meglepők. A (tirdőközőnségnek immár 10 bérház több mint 
100 kényelmesen berendezett lakszobával áll rendelkezésére.
— Kitűnő konyha, biliiárd, zongora, olvasó-terem ; térzene 
naponta kétszer. Elő- és utóévadban leszállított lakbérek. 
Ekkor katonatisztek, állami és vasúti hivatalnokok gyógy- és 
fürdődijak tekintetében is 50% kedvezményben részesülnek. 
Prospektusokkal szolgál az igazgatóság Csil, u. p. Rimasiécs

(Politikai tanügyi lap.) Nemcsak hazánkban, de meg 
az egész világon sem volt politikai tanügyi lap. Most már van 
ez is. A Nemzeti Iskola szerkesztője, Benedek Elek, ki egyút­
tal e kitűnő, minden irányban független, szókimondó tanügyi 
lapnak a tulajdonosa is, most letette a kauciót, hogy a kor­
mány tanügyi politikáját — tisztán politikai szempontból is
— bírálhassa. Nemcsak a tanítóknak és tanároknak válik ez 
nagy előnyére, de a nemzeti kuliura szempontjából is fölötte 
nagy fontosságú dolog, különösen ha, a miben nem is kétel­
kedünk, a szerkesztő a politikai pártok fölé emelkedik s párt­
tekintetek nélkül szolgálja a nemzeti kultúra érdekeit, a 
minthogy a nemzeti kultúra ügye nem is lehet pártkérdés.

(!<!<>jóslat ápr. 15-tfro.) Száraz, meleg, 
zivatar.

Irodalom.
Kossntll Lajos emlékezete címmel egy nyolc Ívnyi ter­

jedelmű díszes füzet jelent meg, magában foglalván a *\a- 
sárnapi Újság* nak a gyászeset alkalmából Kossuth életéről 
és haláláról szóló, gazdag változatosságu közleményeit s 45 
érdekes képet, melyek közül kettő külön nagy képmelléklet. 
E gyászkeretes borítékba foglalt füzet ára 4o kr. Kapható itt 
helyben is a Lowy Adolf könyvkereskedésében. — E füzet­
nek mintegy kiegészítéséül legközelebb még egy másik ha­
sonló füzet is fog niigjelenni. mely főleg Koisuth Lajos tűnni 
ói budapesti temetése leírásának lesi szentelve. E füzet ára 30 
kr. lesz.

A nemzeti gyász profanálása lett volna az elmúlt na­
pokban előfizetési fölhívásokkal zaklatni a közó'nséget, és azért 
inkább bevártuk a gyász oszlásának idejét, hogy újból a nagy 
közönség figyelmébe ajánljuk J. Virág Béla, a Telefon Hír­
mondó szerkesztőjének érdekes hetilapját, a Világnaplót. Az 
érdekes hírek és czikkelyek heti-lexikonja ez, mely hetenkint 
szombaton este jelenik meg. Közli úgy a belföldi, mint a 
külföldi sajtó érdekes híreit és cikkelyeit és az ezekre vonat­
kozó illusztrációkat. Nélkülözhetetlen segéd-újság mindazok 
részére, akik csak egy vagy két hírlapot járatnak. A Világ­
napló rendkívül szórakoztató olvasmány, mert a világsajtónak 
csak az érdekes anyagát dolgozza fel, még pedig mintegy 
1700 bel- és külföldi újságból. Előfizetési ára negyedévenkint 
1 ft 50 kr., mely összeg : Világnapló, Budapest, Rák osútca 
2. sz. címre küldendő be.

A »Vasárnapi Ujságkt márczius 24-iki száma három 
Ívre terjed, s egészen Kossuth Lajos emlékezetének van szen­
telve, s az e számban levő harminc művészi kivi elü kép mind 
Kossuthra vonatkozik, ezek közül i4 Kossuthnak különböző 
evekből (1841 —1893) való arcképe, melyek közül Kossuthnak 
több arcképe most itt van először a magyar közönségnek be­
mutatva, jelesen nehány Amerikában és Angliában az ötvenes 
években készült arckép. A ^Vasárnapi Újság* e száma közli 
Kossuth jellemrajzát, részletes életiratát, továbbá a következő 
cikkelyeket : »Kossuth mint fiai nevelője.« (Rónay Jácint em­
lékiratai nyomán.) — »Kossuth bucsuzóia Sumlán* (egy ma­
gyar emigránstól). __ ,Kossuth családja« (neje, fiai, leánya.
anyja, nővére, Ruttkayné arckepe.) — > Kossuth Angliában.* 
(Egykorú följegyzések után.) — $A haza nemtője Kossuth 
ravatalánál.* (Vágó Pál rajza.) — slíossufh a magyar nép- 
költészetben.* — >Kossuth amerikai arcképei.* (Képekkel.) 
— Emlékezetes helyek Kossuth életéből.c (Több képpel : 
>Kossuth követté választatása 1847-ben", egykorú rajz után, 
»Az 1848-iki országgyűlés megnyitásai, stb.) — >Kossuth 
kéziratai.* (Kézirati hasonmásokkal.) — „Kossuth halála és 
temetése,i stb. — »Irodalom és művészet.* „Közintézelek és 
egyletek*, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendes rovatok. — A 
,Vasárnapi Újság* szerkesztősége részéről Kimnach László 
testőművészünk utazott Turinba, hogy Kossuth ottani teme­
tési szertartásairól e lap részére rajzokat készítsen. — Meg­
említjük itt, hogy a »Vasárnapi Ujság-s f. évi 10-ik (március 
ti-iki) számából, mely Munkácsy Mihály $Honfoglalásé cimü 
nagy festményéről s annak főalakjáról Árpádról és környeze­
téről három nagy íéuynyoma 1 képet közölt, egyes példányok 
még kaphatók a ^Vasárnapi 5-jság* kiadóhiyatalpban (Buda­
pest, egyetem-utca 4.) — A , Vasárnapi Újság" előfizetése ne­
gyedévre 2 ft, egyes szám ára 20 kr.

Egyesületi élet.
Nyilvános számadás.

A) Alúlirt gyüjtöivén a zempléni honleányok 
nevében a Kossuth Lajos ravatalára helyezendő 
koszorúra adakoztak; 10 ftjával: Meczner Béláné. 
5 ftjával-. Özv. Mudrány Jánosné. 2—2 ftjával: 
Szerdahelyi Vincéné, Viczmándy Viktorné, Szer­
dahelyi Aladarné, Kovaliczki, Margit Cseley Gusz- 
távné, Papai Pálné, Dobay Antalné szül. Késmárky 
Anna, Jánossy Luiz, Lukovics Gézáné, Liptay 
Etel, Szentlélcky Géza, Laszner Karola. Flaischer- 
né és a Baján nővérek, — 1—1 Jíjával: Geőcze 
Miklósáé, Bencsik Istvánná, Pilissy Lászlóné, 
Szkicsák Istvánné, Dobé Istvánná, Farkas Berta­
lanná, Szűcs Ödönné, Suszter Györgyné, Adler 
Vilmosné, Marosi Antalné dr.-né, Frieder Zsig- 
mondné dr.-né, Weinberger Józsefné dr,-né, Öster- 
reicher Lazámé, Fuchs Emilné dr.-né, Pauliczky 
Perencné, Szabó Lajosné, Kemechey Jánosné, 
Galambos Istvánné, Aczél Izidorné, Lukovits Ot- 
tóné, Pólányi Dezsőné, Mándy Ilona Orbánné, 
Paliik Sándorné, Petrovits Gyuláné, Zalánffy 
Sándorné, Katzer Irma, Kelemen Margit, N. N , 
Frischman Jakabné, O.áh Kossuth Zsófia, Stein- 
hofer Oláh Margit, Mester Oláh Margit, Borcsik 
Gyuláné, Thoman Dávidné dr.-né, Ugray Lajosné, 
Kelemen Etel dr„ Grünblatt Jakabné dr.-né, Kacs-
kovicsné, Baján Kerely Leopoldina, Özv............
Barthos Boldizsárné. Barthus Gizella, Vérfyné,

Vilma, Fröhlich Gyuláné, özv. Dercsényiné, Raisz 
Gedeonné, Lászlóné, Valkovszkyné, Pogány Ge- 
rőné, Füzesséry Tamásné, Olchváry Gizella, Ba­
lázs Sándorné, Fáske Lipótné és N. N. — 5°—5° 
krjával \ Csoltkó Lajosné, Zinner Gézáné, özv. 
Lvva Károlyné, Jaczkovies Teodorné, Vitányiné.
__20—20 krjával: N. N. és N. N. Összesen tehát
too ft QO kr. Szóval száz ft kilencven krt.

Matolay Etelné.
Bj Láczay Flekné úrnő gyüjtöivén : 10 —10 

ftjdval: Láczay Flekné, Szemere Józsefné. Bene­
dek J mosné, —5-5 f javat: Juhász Jenőné, Schön 
Vilmosné, Matolai Etelné, Boronkay Etelka, Fejes 
Istvánná, Czibur Bertalanná, Ambrózy Nándorné, 
Mericzay Lajosné, Btlogh Gézíné, Pintér Ferencné, 
— j—j ftjával'. Vass Amália, Fliássy Imréné, 
Hornyay Ferencné, Láczay Lászlóné, Nemthy 
Józsefné, Bydeskuthy Sándorné, Boiuth Flemérné, 
Fvva Mariska, Farkas Lajosné, — 2—2 ftjával : 
Móré Gézáné, Honsch Dezsőné, Haraszthy Miklósné, 
Csuka Dánielné, Szentgyörgyi Józsefné, Szent­
györgyi Lajosné, Malárcsik Györgyné, Szepessy 
Arnoldné, Ballag! Gézáné, Lengyel Fndréné, Özv. 
Rick Gusztáváé, Bódogh Károlyné, Wihss Keresz- 
télyné, Waldmann Ádolfné, Szokolay Emilné, 
Szánky Nándorné, Kossuth Jánosné, Fehérváry 
Istvánné, — 1 — 1 ftjával: Pollacsek Ignácné,Fekete 
Józsefné, Fesztetich Ivánr.é grófné, Ilubay Szentim- 
rey Erzsébet, Beszterczey Gyuláné, Mátyás Palné, 
Szeghy Gusztávné, Nagy Béláné, Kapás Aurélné, 
Horváth Pálné, Moldoványi Béláné, Lehoczky Irma, 
Matyasovszky Kalmánné, Román Jánosné, Liszy 
Edéné, Meczner Gyuláné, Szombathy Lászlóné, 
Radácsy Györgyné, Mitrovics Gyuláné, Bálint 
Dezsőné, Zsindely Istvánné, Bartha Béláné, Búza 
Jánosné, Szánthó Gyuláné, özv. Kalnic/ky Károlyné, 
Zsiday Józsefné, özv. Katona Zsigmondné, Both 
Józsefné, Gulyas Istvánné, Ujlaky Istvánné, Ma- 
rasca Julia, Debreczeni Bertalanná, Katona 
Györgyné, Özv. Madarász Lsjosné, Kiss Etelka, 
Fojdics Antalné, Székely Károlyné, Füzesséry 
Ödönné, Zákó Margit, Pekary Jánosné, Özv. Szo- 
kolai Dánielné, Búza nővérek, Frits Irma. Ifjú 
Frits Józsefné, Clégh Gyuláné, Szlávy Etelka, 
Adonyi Gyuláné, Éder Mátyásné, Hajduczky 
Istvánné, Guttmanné (Tólcsva) Spissák Ida, Far­
kas Vilma, Fuchs Irén, Groszman Irma, Kasztner 
Jánosné, Madarassy Andorné, Thuránszky Berta, 
Pollak Lajosné, Viiheim Adolfné, özv. Tokár 
Józsefné, Orbán Józsefné, Katona Margit, Har­
kányi Adóiamé, Gcőczc Örzse, — go krjával'. 
Adriányi Vilma, — 10 krjával: Mátyás Árpád. 
Összesen : 2op jt 70 kr.

Láczay Elekné.
Begyült tehát A) és B) alatt: 310 ft 60 kr. 

Koszorúért fizettetett a Láczay Elek- 
nénél megtekinthető számla sze­
rint Kálozdy nővéreknek ; . 200 ft —■ kr.

Feleslegben maradt: 110 ft 60 kr. 
azaz egyszáztiz forint és 60 kr.

Fel vagyunk jogosítva annak kijelentésére, 
hogy a fentebb kimutatott 1 10 ft 60 kr, ha az 
adakozók másként nem rendelkeznének és hatá­
rozataikat e hó végéig a gyűjtőkkel nem közöl­
nék, Kossuth- Vilma-alapítvány címen a s.-a. újhelyi 
árvaház alaptőkéjéhez fog csatoltatni,

S.-A.-Ujhcly, 1894. ápr. 14-én.
A »Zemplén* szerkesztÖ-ége.

Vármegyei Hivatalos Rész.
815 kb. sz. 7 Zemplénvmegye közig, bizotts. elnökétől.

A ^Zemplén* tek. szerkesztőségének.
Megkeresem a í. szerkesztőséget, hogy ezen 

hirdetményt a vármegye hivatalos lapjáhsn 3 íz­
ben közölje és az illető pék! nyolcat dijszám’ájával 
terjeszsze be.

S. A.-Ujhely 1894 április hó 6-án 
2 --3 Molnár főispán

mint a közig bizotts. elnöke

81 5 kb. sz. 7. Zemplénvmegye közig, bizotts. elnökétől.
A nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi 

minister a m. kir. államvasutak Ondpataki híd­
jának bővítéséhez Szerencs község határában szük­
ségelt területre a kisajátítási eljárást 2639/94 sz. 
intézvényével elrendeli.

Z3Zird.©t233.ézi3r.
Ezen intézvényével elrendelt kisajátítási el­

járás foganatosítására az 1881 XLI t. c. 35. §-a 
értelmében Horváth József tb. főjegyző elnöklete 
alatt Ilönsch Dezső kir. főmérnök és Matolay 
Béla járási főszolgabíró tagokból és Fejes Ernő 
tb. aljegyző mint a bizottság jegyzőjéből álló bi­
zottságot küldi ki és egyúttal a bizottsági eljárás 
határidejéül */. évi május hó z-sö napjainak d. e. 
9 órája Szerencs nagyközség házahos, és onnan 
a helyszínére kitüzetik.

Miről Szerencs nagyközség elöljárósága a 
terv közlése mellett azon meghagyással értesít­
őik, hogy a tervrajzot és összeírást a község­
házánál a tárgyalás határnapjáig 15 napi közszem­
lére tegye ki és arról az érdekelteket a helyi 
szokáshoz képest a törvény 34. § értelmében 
értesítse és mindezek megtörténtét igazoló ada-



tokát a küldöttségnek a tárgyalás napján a ter­
vezettekkel együtt mutassa be.

Ezen hirdetmény a Budapesti Közlönyben 
egy izben, a vármegye hivatalos lapjában pedig 
^ izben közzététetik és a m. kir. államvasutak 
pra/cratosagának, valamint gróf Szirmay György 
telekkönyvi birtokosnak kézbesittetni rendeltetik.

S.-A.-Ujhely 1894. április hó 6 án
Molnár István főispán,
mint a közig, bizotts. elnöke.

627. kb. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.
A nm. kereskedelemügyi ministérium a m. 

kir. államvasutok igazgatósagának felterjesztése 
következtében a koskóczi állomás rakodó helyei­
nek kibővítéséhez szükséges területekre nézve a 
kisajatitási jogot az 1881. évi XLI, t.-c. I. $-ának 
alapján megadván, s azon földterületeknek kisa­
játítását, melyekre nézve az illető tulajdonosokkal 
a barátságos egyezkedés létre nem jött, ugyan­
csak az idézett törvény értelmében engedélyez­
vén, alólirt alispán azé társban leérkezett 9932. 
szám alatt kelt kereskedelemügyi minister! intéz - 
vényhez képest következőleg

Határozott:
A nm. kereskedelemügyi ministérium fent - 

idézett intézvénye, s az 1881. évi XLI. t.-c. 
33. és 34. yai alapján a szóban forgó ügyben az 
eljárást a saját elnökletem alatt Lukovics Ottó 
bizottsági tag és a homonnai járás főszolgabirá- 
jaból alkotott bizottság közreműködése mellett 
Koskócz község házánál a f. 1894. évi ápril hó 
27. napjának d. e. 10 órájára ezennel elrendelem.

Miről a nm. kereskedelemügyi ministérium 
által leküldött kisajátítási terv egy példányának 
kiadásával azzal a felhívással értesittetik, hogy a 
tervrajzot és összeírást a község házánál a tár­
gyalást megelőzőleg 15 napi közszemlére kitévén, 
arról és a tárgyalás idejéről az érdekelt feleket 
ezen határozat vétele után a szokásos módon 
azonnal értesítse.

Megjegyeztetik, hogy a bizottság a kisajá­
títási tev megállapítása felett akkor is érdemileg 
fog határozni, ha a tárgyalásra az érdeklettek 
közül senki sem jelenne meg.

Az eljáráshoz jegyzőül Prihoda Etele III. 
aljegyző rendeltetik ki.

Ezen határozat a Budapesi Közlönyben egy 
izben, s a »Zemplén* törvényhatósági közlönyben 
3 izben közzététetik és a m. kir. államvasutak 
igazgatóságával közöltetik.

S.-A.-Ujhely, 1894. március hó 17.
2—3 Matolai Etele, alispán.

melyikét hatályon kivül helyeztessem vagy azok 
kiegészítését és módosítását megengedhessem. Ez 
természetszerű indokolását találja abban, hogy a 
törvényhatósági joggal felruházott, valamint a ren­
dezett tanácsú városok belforgalma, helyi közle­
kedési viszonyai esetleg különleges építkezési va­
lamint rendőri szabályai kívánatossá teszik azt, 
hogy azokhoz képest a kérdéses büntető határo­
zatok a varosok belterületére nézve módositas­
sanak és kiegészíttessenek — másrészt figyelembe 
veendő az is, hogy az állami, törvényhatósági, va­
lamint a vasu'i állomásokhoz vezető közutak fenn­
tartásának és közforgalmuk biztosításának igényei­
hez képest megállapított határozatok alkalmazasa 
a kissebb fontosságú vagyis a községi közlekedési 
ás a tisztán községi közutaknál igen terhes, in­
dokolatlan és felesleges volna. A különleges he­
lyi viszonyok ismeretére és az azokból folyó ki­
vételes intézkedések megállapítására első sorban 
maguk a városok és vármegyék lévén képesítve, 
azok önkormányzati jogkörébe lett utalva az ily 
irányban szükséges szabályrendeleteknek felsőbb 
jóváhagyás fenntartásával leendő alkotása. Ezek­
ből folyólag tehát a községi közlekedési és köz­
ségi (közdűlő) közutak mentén fekvő erdőknek 
az ily közutak érdekében történendő megritkita- 
sánál vagv vágyásánál az 1890. évii. te. 153. § a 
alapján alkotott vagy alkotandó törvényhatósági 
szabályrendelet vonatkozó határozmányai tartan­
dók szem előtt. Budapest, 1894. május hó 12-én 
Lukács, s. k.

Zemplénvármegye közig, crdészbizottságatol 
6 275. kb. sz.

Olvastatott a nagyméltóságu földm ivelésügyi 
ministérium f. évi 86149. szám alatt a vágatásra 
vagy megntkitásra kijelölendő területekről egybe ál­
lítandó kimutatások tárgyában kelt körrendeleté. 
A körrendelet másolata a kir. erdőfelügyelőség­
hez és a s.-a.-újhelyi kir. erdőgondnoksághoz át­
tétetni s a .Zemplén* hivatalos közlönyben köz-, 
zététetni rendeltetett.

Kelt t. Zemplén vármegye közig, erdészeti 
bizottságának S.-A.-Ujhelyben, 1894. évi február 
hó 7-én tartott ülésében.

Szervíczky Ödön,
mint a közig. érd. bizotts. elnöke.

Másolat. z
Kei esked elem ügyi m. kir. ministeriumtól 

861491. 93. Körrendelet. Valamennyi magyaror­
szági vármegyei törvényhatóság közigazgatási bi­
zottságának. A hivatali elődöm által 507iSiQ1- SZ- 
a. kiadott körrendeletre vonatkozólag a követke­
zőkről értesítem a bizottságot. Az idézett szám 
alatt kiadott rendeletben foglaltak megfelelő 
végrehajtása és az egyöntetű eljárás biztosítása 
iránt a kir. államépitészeti hivatalokat egyidejű­
leg utasítottam, hogy a működésük területén a 
fentebb idézett körrendelet értelmében vágatásra 
vagy megritkitásra kijelölendő területekről egy be­
állítandó k:mutatásokat, mielőtt azokat a közigaz­
gatási bizottsághoz beterjesztenék, előzetesen min­
denkor közöljék az érdekelt erdőbirtokosokkal és 
a kir. erdőfelügyelőséggel, hogy azok arra észre­
vételeiket, illetve előterjesztéseiket megtehessek. 
A beérkező nyilatkozatok vagy előterjesztések a 
már említett kimutatásokkal együttesen tévesz­
tendők a közigazgatási bizottsághoz, hogy az azo­
kat a határozat hozatalánál figyelembe vehesse. 
Ez alkalommal egyidejűleg általánosságban meg- 
jegyzem, hogy az 1890. évi X. tcz. III. részében 
foglalt rendelkezések és büntető határozatok, -- 
közöttük a törvény 133- §*a *s csak az állami es 
a városok belterületén át nem vonuló törvényha­
tósági közutakon nyerhetnek teljes mérvben alkal­
mazást, míg a törvényhatósági joggal felruházott 
és a rendezett tanácsú városok belterületeire es az 
azokon átvonuló, bármely közútra (műtárgyra stb.) 
nézve, továbbá a községi közlekedési és községi 
(közdűlő) közutakat érdeklőleg az idézett törvény 
153. § a utolsó kikezdése értelmóben szabályren­
deletek alkotandók, melyek _tekintetében ugyan­
ezen §. első kikezdése értelmében felhatalmazva 
lettem, hogy az útrendőrségi határozatok egyné-

5356 sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.
Tekintetes szerkesztőség !

Közzététel véget kiadatik.
S.-A.-Ujhely, 1894. év március hó 20-án.

Matolai Etele, alispán.
Másolat.

Foldmivelésügyi m. kir. minister 13752/III 
6. 94. Valamennyi törvényhatóságnak Sáros, Nóg 
rád és Hontvármegyék, úgyszintén Selmecz-Béla 
bánya sz. kir. város területén a tüdölob irtási mű 
velet még a múlt évben kellő eredményre vezet 
vén, a nevezett négy törvényhatóság területéről 
múlt évi november hó 23 án 69250. szám alatt 
kelt körrendeletemmel alakított külön zárlatot 
ezennel feloldom, úgy, hogy ezen négy törvény­
hatóság területéről szarvasmarhák f. év március 
hó 27-től kezdve a belföldi forgalomba (Magyar- 
ország területére) szabadon vihteők.

Ellenben Szepes, Liptó, Turócz, Árva, Tren- ' 
csén, Nyitra, Zólyom, Bars és Pozson-yvármegyék 
s Pozsony sz. kir. város terü’ete továbbra is a 
hivatkozott körrendeletemben megállapított közös 
zárlatban maradnak, melyből szarvasmarha bel­
földre csakis közvetlenül vágóhidra azonnali levá­
gás czéljából s csakis vasúton kerülhet elszállí­
tásra. A közös zárlatba tartozó törvényhatóságo­
kat ez alkalommal ismételve felhívom, hogy 
a zárlat szegésnek megakadályozására a kir. csend- 
őrségnek erélyes közreműködését vegyék igénybe, 
a közös zárlat területével közvetlenül határos tör­
vényhatóságok pedig a betegségnek behurcolása 
ellen ez utón a jövőben is erélyesen védekezze­
nek. Budapest, 1894. évi március hó 12-án a mi­
nister helyett Miklós Ödön s. k. államtitkár.

(benn) fejlesztetett és visszafojtatott és a melyhez 
tiszta borból megengedett cukorral, szeszszel vagy 
cognaccal készült u. n. liqueur adatott hozzá.

Oly bor, molybe a szénsav (tiszta folyós 
szénsav) mesterséges utón vitetett be szénsavas 
bor, szénsavval telitett vagy telitett bor, vagy 
egyszerűen habzó bor név alatt árusítható.

Ürmös alatt értendő :
ti) a főzés utján sűrített mustból üröm hozzá­

adásával készített borszerü ital (főtt ürmös, edes 
ürmös);

b) a borból szőlőbogyók vagy szőlőfürtök, 
üröm és egyébb fűszerek hozzáadásával hideg 
utón előállított ital (rác ürmös).

Törköly bor az az ital, a mely a friss sző­
lőtörkölyben maradt /boralkatrészeknek cukros 
vízzel való kivonása utján átérjesztéssel állittatik elő.

Csiger vagy lőre alatt a szőlőtörkölyből ha­
sonló módon, de nem cukrozott, hanem csak ter­
mészetes vízzel (habár legalább 95° o'os sze®z 
vagy borpárlat (tiszta cognac) hozzáadásával elő- 
előallitott ital értendő.

Gyümölcsbornak a fris gyümölcs nedvéből 
természetes erjesztés utján előállított ital neveztetik.

A gyümölcsbor mindig azon gyümülcs sze­
rint nevezendő el, a melynek nedvéből készül, 
pl. almabor, körtebor, ribizkebor, cseresznyebor stb.

A pezsgő, ürmös, törkölybor, csiger, lőre, 
gyümölcsbor, valamint az említett szénsavas bor, 
szénsavval telitett, telitett bor, vagy habzóbor 
csakis az itt megállapított elnevezések alatt rak­
tározhatok és hozhatók forgalomba.

Forgalomba hozatal czéljából való készletben 
tartásuk csak külön raktározás mellett engedtetik 
meg akként, hogy az italok, vagy egészen külön 
raktárakban, vagy pinezékben, vagy legalább a 
raktárnak, illetőleg pinezének külön szakaszában 
helyeztessenek el, az edények pedig, a melyek­
ben az italok tartatnak, a jelen rendelet szerinti 
illető elnevezést tartalmazó jelzéssel láttassanak el.

A borseprő felhasználása csak két módon 
van megengedve, és pedig:

a) Vagy akként, hogy a közönségesebb és 
gyengébb (természetes) borok a jellegzetes bor 
seprűjére öntetvén, ez által zamatositassanak,

b] vagy lepárlás utján előállítandó szeszes­
ital (seprüpálinka) készítésére.

Ellenben borscprűből viz vagy bármi más 
anyag hozzáadásával borszerü italt készíteni és 
forgalomba hozni feltétlenül tiltva van.

6459 94. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Pályázati hirdetés.

Az előléptetés folytán üresedésbe jött nagy- 
mihályi nyilvános jelleggel felruházott kórházi 
igazgató-főorvosi állásra, mely állással évi 500 ft 
fizetés van egybekötve, továbbá a nagy-mihályi 
-árásorvosi állásra, melynek évi javadalmazása j 
500 ft fizetés és 100 ft utiátalány, ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom ehhez képest mindazokat, a kik 
ezen állások egyiket elnyerni óhajtják, hogy az 
1893. évi I törvénycikk I. és 9. §§-ai I. bekez­
désének 3-pontja, illetőleg III. bekezdésének i-ső 
pontjában előirt minősítésüket igazo'ó, szabálysze­
rűen felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag 
f. évi május hó 15-ig a főispán ur Öméltóságához 
nyujtság be.

Kelt S.-A.-Ujhelyben 1894. évi április hó.
Matolai Etele, alispán.

83432,93./VI. sz. Kereskedelemügyi ni. k. minister.
Kendelet

a mesterséges borok készítésének és azok forga­
lomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. XXIII. 

t.-c. végrehajtása iránt.
Az 1893 XXIII. t.-c. 1894. évi január hó 4-én lép 
életbe. Ezen törvénynek kellő végrehajtása iránt 
a foldmivelésügyi, pénzügyi és a belügyi minister 
urakkal egyetértőleg következőkben foglalt rendel­
kezések szoros szem előtt tartását rendelem.

(Folytatás.)
A törvény 3. $-ában előforduló pezsgő, ür­

mös, törkölybor (csiger, lőre) és gyümölcsbor el­
nevezésekkel jelölt italok forgalma a következő- 
képen határoztatik meg :

Pezsgő alatt kizárólag szőlőnedvből, illetőleg 
természetes borból készített oly szénsavdus bor ér­
tendő, a melyben a szénsav természetes utón

4- $•
A törvény 4. §-ának rendelkezése szerint ti­

los a bort oly vidék megjelölésével forgalomba 
hozni, a melyen az nem termett, illetőleg a mely 
vidék jellegének nem felel meg.

Tilos továbbá a bort oly szőlőfajta megjelö­
lésével forgalomba hozni, a melyből az nem ké­
szült.

Ellenben meg van engedve különböző vidé­
kekén termett vagy különféle szőlőfajták must­
jából eredt borok keverése s az összeházasított 
bornak oly borvidék elnevezése, illetőleg oly sző­
lőfajta neve alatt való forgalomba hozása, a mely 
vidék vagy fajbor jellegének a keverék tényleg 
megfelel.

A borvidékek beosztása*) a következőképen 
állapittatik meg :

8. Tokaji borvidék ; ide tartoznak
ti) Zemplén-vármegyéből : Bekecs, Erdő Bé- 

nye, Erdő-Horváti, Golop, Józseffalva, Károlyfalva, 
B.-Keresztur, Kisfalud. Legyes Bénye, Mid, Mo­
nok, B.-Olaszi, O -Liszka Ond, Petrahó, M.-Ho- 
tyka, Rátka, Sárospatak, S.-A- Ujhely, Szegi- 
Long, Szerencs, Szöllőske, Tállya, Tarczal. To­
kaj, Tolcsva, Kis- Toronya, Trauczonfalva, Vámos- 
Újfalu, Vég-ArdX Zombor, B.-Zsadány, (összesen 
32) községek területei,

b) Abauj-Torna vármegyéből ; Abauj-Szántó
községe területe.

10. Munkács-nagy-szőllősi borvidék; magá­
ban foglalja Bereg- és Ugocsa-vármegyék egész 
területét és Zemplén-vármegyének a 8. pont alá 
nem tartozó részét.

Minden természetes bor, ha a termelő ke­
reskedő vagy kimérő nem elégszik meg általános 
elnevezésekkel (mint pl, I. vagy másodrendű asz­
tali bor, vagy ó bor, vagy vörös bor, pecsenye­
bor stb.) hanem azt származási névvel is megkí­
vánja jelölni, csak azon borvidék, helység vagy 
hegy szerinti elnevezés alatt hozható forgalomba, 
mely borvidék, helység vagy hegy területéről 
tényleg származik, illetőleg a mely borvidékhely­
ség vagy hegy jellegének a bor megfelel.

(Folyt, köv.)

5181/94. alisp. számhoz.
A m. kir. honvédelmi minister ur őnagymél- 

tósága a cs. és kir. hadapród iskolába leendő 
fölvételre pályázati hirdetményt adott ki Fölvétel 
iránti folyamodások az illető hadapród -iskola igaz­
gatóságához küldendők a f. évi júl. hó 25-éig.

A fölvételi folyamodás mintája a járások 
szolgabirói hivatalaiban, úgyszintén a t. vármegye

•) Itten csak a Zemplén és vele szomszédos borvidé­
kek beosztását közöljük. Szerk.



közig irattárában, nemkülönben tápunk szerkesz­
tőségénél is megtekinthető.

S.-A.-Ujhely 1894. ápr. hó iáén.
A 'Zemplén* szerkesztősége.

78 I 94 Zemplén vármegye agárdi körjegyzőségétől.
JE31 ird.etm.érL3r.

Melyszerint alólirott körjegyző által közhírré 
tétetik az, hogy Agard községé határában a >va­
dászati jog* az 1883. évi XX. te. 3. $ 0 értelmé­
ben folyó évi ápnbs ho 16 án reggeli 9 órakor 
a közjegyzői hivatalban 6 évi id) tartamra és 
pedig 1900 év ápri is hó 1 -éig nyilvános árverésen 
haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a közjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Agard 1894 márc. 28
Korchma Menyhért, körjegyző.

170994. Bodrogközi /árát fószolgabirájától.
Körözvén)'.

Kis-Géres község birajának jelentése szerint 
Kis-Géres községben egy drb 9 éves, fenálló 
villás szarvú, veres szőrű, bélyegtelen tehén bi- 
tangságban találtatván, jelenleg Bácskái János ot­
tani pásztor által gondoztatik.

K. Helmec 1894. ápri’is 11-én.
Plllsy, szolgabiró.

Nyilt-tér’)
Nyilatkozat.

E napokban egy előttem ismeretlen Jndás- 
természetü egyén azt a hirt koholta ki, hogy én

E rovat alatt közietekért nem válal le lelő éget a Szerk

II T

T&. fiózSÁK
2000 darab magas törzsű ed­
zett és gyökerezett a leg­
jobb és legkeresettebb fajok­
ból, köztük sok 1893. évi 
újdonság, eladatnak.

A szállítás cserépben s 
szakszerűen csomagolva áp­
rilis 15-töl kezdve történik.

Csokrok, különösen: meny- 
nyasszonyi, báli, mellcsokrok 
stb. a legújabb formában, 
valamint száraz és élő koszo­
rúk szallag és felirattal, iz- 
lésszerüen köttetnek és a 
legolcsóbban számíttatnak.

Szives megrendelést kér

UHL MATH.
mű és keresk. kertész.

Kertészet: Kassa, Andrássy utcza 5. szám. 
Virágüzlet: Kassa, Fő-utcza 81. szám.

126/p. 94. sz.

árverési iiird.etmén37-.
Alulirt kiküldött végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a sztropkói kir. járásbíróság 1893. évi 1100/p. számú 
végzésével D. Rosenberg Theofil eperjesi ügyvéd által kép­
viselt Blumwe C. és társa brombergi ezég felperes részére 
Jacobs J. és Strasser József alperesek ellen 11184 márka kö­
vetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt 1500 frtra becsült ingóságokra a fentidé- 
zett sztropkói kir. járásbitósági 126/94. p. számú végzéssel az 
árverés elrendeltetvén, annak a foglalás színhelyén F.-Sitnyicze 
községében leendő megtartására határidőül 1894. évi április 
hó 25. napjának d. P. 9 Órája ttizeik ki, mikor a biróilag 
lefoglalt gőzfürészhez tartozó gép alkatrészek s egyébb ingó- 
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés meliett, szükség 
esetében becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehatató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól­
irt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval be 
jelenteni tartoznak.

Kelt Sztropkón, 1894 évi márczius hó 30. napján.

A törvényes határidő e hirdetménynek a bíróság táb- l 
Iáján lett kifüggesztését követő naptól számittatik.

It'Xln ;ir Jcilv). kik. végrehajtó.

Házeladási hirdetmény.
Méltóságos Gróf Wallis Gyuláné szüle­

tett Somogyi Ilona grófnő tulajdonát képező 
és S.-A.-Ujhely városában a kispíaczon, a 
jKlastrom* és >Zárda* utczák sarkán, tehát 
a legkedvezőbb helyen fekvő 923. ősz. szám 
alatti emeletes ház melléképületeivel 1894. 
évi ápril 24-én délelőtt 10 órakor az ura­
dalmi igazgatói lakon önkéntes nyilvános 
árverésen örökáron elfog adatni.

Az árverezők a kikiáltási ár 10°/„-dt 
az árverés megkezdése előtt bánatpénzül 
készpénzben letenni tartoznak.

Az árverési feltételek alólírtnál S.-A.- 
Ujhelyen betekinthetők.

S.-A.-Ujhelyen, 1894. évi ápril hó 10.
Bydeskuthy Sándor,

uradalmi igazgató.

Tk. 1189./94. sz.

Árverési Hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Andorkó István s Andorkó Erzsébet vég­
rehajtatnak Dr. Reichard Salamon ügyvéd, mint az ösmeret- 
len tartózkodásu Fazekas János ügygondnoka végéehajtást 
szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság) területén levő B.-Újlak község és határában 
fekvő a b.-újlaki 87. sz. tjkvben foglalt I. 167, 269, 612, 
783. (877—878) 1038, 1193, 1207, 1475, 1566. 1355,
(1691 — 1692), ! 850 hr. sz. bel- és külbirtokból s házból s az 
ehez tartozó közös legelőből */3-ad részben Fazekas Jánost 
illető jutalékra az árverést 948 ftban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1894. évi jnnius hó 20-ik (huszadik) napján délelőtt 
10 órakor B.-Újlakon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
1 o°/„-át vagyis 94 ft 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
te 42 jj-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 tj-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 LX. t. ez. 170 ij-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. törvszék mint telelekkőnyvi hatóságnál 
S.-A.-Ujhely ben, 1894. évi márczius hő 13-án.

WieliMld, kir. törv. bitó.

Árlejtési hirdetmény.
A kassai püspök O méltósága enge­

délye folytán S.-a. Ujhelyben a Papsor-ut- 
czán épült róm. cath. elemi iskola kertjében 
egy templom és iskolaszolga-lak építése, 
valamint egy vaskapus kerítés elkészítése 
1G06 ft 78 kr. költség mellett elhatároz­
tatván, felhivatnak vállalkozni szándékozók,
hogy folyó 1894. évi ápril hó 17-én délu­
tán 2 Órakor a plébániai hivatalban tar­
tandó árlejtésen megjelenni szíveskedjenek; 
a költségvetés és tervrajz ugyanott fenti 
időig megtekinthető.

S.-A.-Ujhely, 1894. Ápril 11-én.

Prámer Alajos s. k.,
1 —2 prépost plébános, épitőbizottsági elnök.

Török Antal ur ellenében, ki jelenleg a dohány­
gyár építkezésnél főpallér s köztudomás szerint 
mint építőmester itt Ujhelyben már megtelepe­
dett, — hiresztelő szerint, nem tudom, honnan 
egy építőmestert hoztam volna Ezennel kijelen­
tem, hogy ez nem egyéb mint roszakaratu rága­
lom s az illető ezen hazug á’litásával nekem csak 
ártani s fentemlitett építész urnák valószínűleg 
csak hízelegni akart; miért is ismeretlen Judá- 
somat egy hazug rágalmazónak nyilvánítom.

S.-A.-Ujhely, 1894. április hó 13-án.
Bérezik Nándor,

asztalos-mester.

Felelős szerkesztő:

DONGÓ CG "52T. CG 3=3 Z -A..
Kiadó-tulaj Ionos : Éhlarfc Gyula.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség nagy­

becsű tudomására hozni, hogy mindennemű 
ingatlanok vételét — eladását, — bérbe­
adását avagy bérbevételét a legelőnyö­
sebb feltételek mellett s a legrövidebb 
idő alatt közvetítem Szives megkeresések 
alólirotthoz küldendők.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u

Árlejtési hirdetmény.
A Zemplén Vásárhelyi ev. ref. egyház egy 

uj templom torony építésére varseny-targya- 
lást hirdet. A verseny-tárgyalás határidejéül 1894. 
év ápril hó 19 ik napjának d. e. 10 órájára Vá­
sárhely községbe a tanítói lakon, oly felhívással 
tűzetik ki, hogy vállalkozni szándékozók előzete­
sen a 10701 ft 86 krra költségeit épitkt zés terv­
rajzát, árelemzését s a feltételeket Vásárhelyen 
Lukács Mihály ev. ref. tanító urnái bármikor 
megtekinthetik, s hogy a verseny-tárgyaláson 
résztvevő vállalkozók kötelesek a vállalkozási ösz- 
szeg 1 o°/0-át alólirottnak biztositékkép letenni ; 
az egyház feltartja magának a jogot, hogy az 
ajánlatok felett az ajanlat összegére és feltételeire 
való tekintet nélkül, szabadon határozhasson.

A munkálat 1894-ik év ápril hó 30 án meg­
kezdve s november hó 15 ig teljesen befejezve 
általadandó.

Kelt Zemplén-Vásárhelyen, 1894 márc. 29.
Lesnyánszki Mihály,

gondnok.

30/94. SZ.

I iüii’dt.e'teiasé .

A nagy méltóságú m. kir. vallás- és 
közoktatási ministerium megengedte, misze­
rint a városi kisded óvódánál dadák felvé­
tessenek és kiképeztessenek.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik 
dada kiképzést nyerni óhajtanak, miszerint 
felvételünk tekintetéből a város elöljáró­
ságánál jelentkezzenek.

S.-A.-Ujhely, 1894. március hó 28.
Csákó Imre,

2 — 3 h. főbíró.

M. kir. kassai III. honvéd kerületi parancsnokság. 
2007 szám/g. o.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minis­

terium az I894. évi március hó 21 én kelt 9280- 
XVIII. számú rendeletével a s. a.-újhelyi régi 
honvéd-lőtér (Veréb gádor) mellett elvonuló út­
szakasz helyreállítását 1152 ft 36 kr összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok foganatosításának 
bizonyítása céljából az 1894. évi április hó 28 ik 
napjának d. e. 10 órájára a m. kir. 10 ik honvéd 
gyalogezred 3. zászlóalj parancsnokságnál s.-a.-uj- 
helyen zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elválalasára 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó s a részletes feltételekben előirt 5% nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap 10 órájáig a nevezett parancsnoksághoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett pa­
rancsnokságnál s.-a.-ujhelyen a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Kassán 1894 április hóban.
M. kir. kassai III. honvéd ke­

rületi parancsnokság.



HIRDETMÉNY
a birtokos osztály hitelszükségletének szem előtt tartása mellett működési

körét 1000 forinttól kezdve a

A szegi gőzmalom részvénytársaság

18-ik számú szelvénye I

után
az lS»»-iki üzlet évi osztalék

folyó évi április hó 2-ikától
, s

Szegibcn (postaállomás Szegimalom) a tar- ^

is kiterjeszti.
Mérsékelt kamatláb és előnyös törlesztési feltételek mellett

>1§ isid-ém v*é,3F©gi iM&a'birfcolera
törlesztési kölcsönöket engedélyez.

Törlesztési idő 15-től 50 évig
A kölcsön nem záloglevelekben, de készpénzben teljes összegben szá-

moltatik le. _ . ,,
A kölcsön eléréséhez telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokív es ado-

könyvecske szükségeltetik. Az Í§fUZ§7ntiOSn§h

sulati pénztárnál

io az az tiz forintjával
kifizettetik.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1894. ápril hó 1-én.

j&.'z ígreuz.gra.tóaáug".

EXCELSIOR KÁVÉ
a legjobb pörkölt szemes kávé, erő, zamat és sza- 
porasag tekintetében az elkényesztetett igényeket 

is kielégíti,

Tk. 609 /94- sz-
Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kiinsztlinger Mór végrehajtatónak, Ka- 
csomár Mihály és társa végrehajtást szenvedő elleni 402 frt 
2- kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtázi ügyében a s.- 
a -újhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Sz.-Keresztur községben fekvő a szécs-kereszturi 
134. sz. tjkvben A. I. 2. sor, 309, 310. hr. sz. és 94. 0.1. 
sz. a. foglalt ház és kert «/s részben ; Kacsmár Jánost (nős 
Takács Máriával) */8 részben; Kacsmár Pált '/s részben , 
Kacsmár Máriát Ys részben ; Kacsmár Mihályné szül. Ovecz 
Lejba Máriát mint Kacsmár Mihály végrehajtást szenvedett 
jogutódát és Ys részben Kacsmár János végrehajtást szenve­
dettet illető földhaszonélvezeti és felülépitményi tulajdona s 
annak tartozékai 218 ft; továbbá a sz.-keresztúri 135. számú 
tjkvben A. I. I — I t. s. sz. a. foglalt Ys urb. bel- és kültelek

! Y,« részben Kacsmár Mihály és Yu; részben Kacsmár János 
végrehajtást szenvedettek nevén álló jutalékára és annak tar- 

j tozékaira az árverést 108 írtban ezennel megállapított kiki- 
I állási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 

az. 1801. évi május hó 20. napján <1. e. 9 órakor Sz.-Keresz- 
turban a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá- 
I nak 10%-át vagyis 21 ft, 80 krt illetőleg 10 ft 80 krt kész­

pénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó i-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyin, rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint tkkvi ható­
ságnál 1894. évi márczius hó 4-ik napján.

Matolay kir. aljbiró1

Első tokaji cognac-gyár
TolrajToa-n.

Törvényes védjegy Aranyérmekkel a következő kisillitsÍKokon leit kitüntetve
Berlin, Páris, London, Brüssel, Haag, Nizza, Bordeaux és Chicagóban stb.

intés Cognac-kereskedőknek-
Óva ixitÜL23.1c mindenkit

Utánzóit Tokaji Cognac vételéi e,
miután ezt

minden egyes ismételárusitótól
elkoboz t at andjak.

$X5* UTÁNZÓ T T -jC2
mindazon Tokaji Cognac, mely nem az

Egyedüli Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL

saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb fajták 
keveréke is sokkal jobb, mint a többi forgalom­
ban előforduló minőségek, melyekhez 25% meg­
takarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét 
és zamatiat. Minden takarékos házi asszony tegyen 
az Exceísior kávéval egy próbát és győződjön 
meg saját tapasztalataiból annak kitűnő tulajdon­
ságairól.

Főraktár és egyedüli eláusitás Behyna Test: 
véreknél S- a.-Ujhely, és pedig: i. V* és V4 ki­
lós törvényesen védett és védjegygyei ellátott 
csomagokban. A finomabb oo ás számú minősé­
gűek ara 2 frt 40 kr., középfinom o ás számú 
2 frt 20 kr. kilónként

Első magyar gőz-kávé pörkölde
’ Budapesten.

Birtok-eladás.
A nagy-rozvágyi határban, özvegy 

Kolos Gyulánét, Diószeghy Idát, 1 )iószeghy 
Erzsébet és Diószeghy Jolán árváit egyenlő 
részben s tulajdonjogilag illető szántó és 
kaszáló illetőleg legelő, összesen dYL □ 
öles hold és 445 □ ölből álló birtok, a 
helységben lévő belhelyel és az ezen lévó 
lakházzal együtt örök áron eladó.

Venni szándékozók alulírottnál az ela­
dási feltételekről bővebb értesülést nyer­
hetnek.

S.-A.-Ujhely, 1894. márczius 27,

-3 id. Diószeghy János.

származik, és mely az ezen Tokaj városa által

bejegyzett védjegy
által ellátva nincsen

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR TOKAJBAN.
A magas kereskedelemügyi m. kir. ministerium ellenőrzése alatt.

Gyári kedvezmény által kitüntetve. Arany érmekkel a következő kiállításokon lett kitüntetve:
Paris, Bordeaux, Nizza, London, Haag, Brüssel, Berlin és Chicagóban.

ni ' 3f
u Köszvény és csúzban szenvedőknek ezennel a 
legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt diesérőleg ismeretessé vált Tinct. 
Capsid comp. ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedvettetik, úgy hogy 
további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr., 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnvi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony11 védjegyre ügye­
lendő, mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához: Richter gyógyszertára „az arany 

i„ oroszlánhoz11 Prágában vagy Török József 
Sti——— gyógyszerészhez Budapesten. 4

Birtok bérbeadás.
Hegyi községben (Zemplénmegye), egy 

órajárásnyira a bánóczi vasúti állomástól, 
553 magyar hold kiterjedésű — részint 
legelő, részint pedig rét s szántó földből 
álló tagositott birtok, azokon lévő gazda­
sági épületekkel együtt — 1894. október 
hó 1-söjétől több évre bérbe adó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a tu­
lajdonos Kulin Gyula Beregszászban, 
Ardó utcza Uray-féle ház. 2—3
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V
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozm hogy 

raktáramban S-AA jhely, Rákóczy utcza (k.spiacz, ,zr. hukozség, 
saját készitménylt bútoraim az igen tisztelt vevőknek nagy választékban
állnak rendelkezésére

S ,t©'t©2rXX©©©3©. l©©Z©ll-5-‘tO"t"t 21X03©.

adok el eddig is szolid gyártmányaim közül teljesen fölszerelt káló, ebédlő es 
salon szobádhoz való berendezést, kész garnitúrákat, továbbá kivanatra
elvállalok mindennemű az asztalos-iparral kapcsolatos ^
Midőn még felemlítem, hogy igen k.ter,edt üzemű külön aSZtalOSlllUkelyel 
rendelkezem : kérem a t. közönség szives megren e eseit.

S.-A.-Ujhelyben, 1894. ápril. 12.
DUBAY ISTVÁN,

műasztalos.

Eladó
gny _|.8o hold kiterjedésű toyo- 

sitotf birtok. Bővebb felvilágosí­
tással szolgál Gross Vilmos vas­
kereskedő S.-a.-Ujhely.

Legelő bérbeadás.
A Méltóságos gróf Széchenyi Sándor 

és társai tulajdonát képező abarai birtokon 
több száz hold szarvasmarha és lólegelő e 
tavaszon bérbeadó lesz.

Ezenkívül csikók is darabonkint legelőre
felvétetnek.

Közelebbi felvilágosítást ad az ura - 
dalmi erdészeti hivatal Nagy- Toronyán.

Pósta és vasúti állomás S.-a.-Ujhely.
Winter Camillo,

i _3 urad. erdész.

MEGHÍVÁS
A

SZEGI GŐZMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK
S.-A.-UJHELYBEN

1894. májns hó 6-án, délelőtt 10 órakor

a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény és hitt 1- 
bank helyiségeiben tartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE.
A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az alapszabályok Xll-ik fejezetének «0. §-a ér­

telmében a társaság fennállása tartamának további 30 
évre való meghosszabbítása, vagy a társaság feloszlása 
iránti határozat hozatal, és az ezekkel kapcsolatos in­
tézkedések elrendelése.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1894. április 1-én.
Az igazgatóság.

SÁRTORY OSZKÁR fiókja
az építőanyagok raktára, és Cementáru. gyára =—

Miskolczon, Buza-tér 24. sz.
alánlkozik : Betonirozás, Csatornázás, Granito 
Terrasso padozatok elkészítésére, Cement és 
mozaik-lapok kövezésére; elvállal minden a 
cement-iparba vágó munkálatokat, szakértői

kivitellel
A leghíresebb gyártmányú iPorfclaildi és Roillán- 

cement kapható. 7 —10

Kívánatra előleges költségvetéssé", szolgál.
Mintalapokat és rajzokat ingyen és bér mentve küld.

Kivonat az alapszabályokból.
9. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés előtti 
időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és szavazati 

jegy mellett letéteményezték.

4-8 pKeil Alaj os-féle
4aT-TÍ

(Glasur)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, i nagy palaczk ára i frt 35 kr.

1 kis palaczk ára 68 kr.
Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára, 1 köcsög 

ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy 

kis palaczk ára 20 kr.
Mindenkor kapható :

BEHTNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-TJJHELY.

Első Tokaji Cognac-gyár
a—aá p—q

Lajstromoiott védjegy 

törvényileg védve

Védjegy.
Tokaj várom czimere

.^vncöc.^

ÖTOIAJICOGÜíáC-I

TOKAJI COGNAC
tiszta borból készítve csak akkor valódi ha 
e védjegy az Ettiquetten, dugón és ólom kupán 
látható, enélkül értéktelen utánzat.

Kapható minden nagyobb üzletben, gyógy 
jszertárban, kávéházban és vendéglőben s. a t

W Minőség utólérhetlen
ő kiállításon arany éremmel kitüntetetve.
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Rendkívül jó s 
előnyös találmány 
a Zacherlin 
TinUtura, melyei 
mindazon helyeket, 
hol a por nem tapad 
vagy nem hat be a 
rovarok pusztítását 
biztosan és bámula­
tos gyorsasággal 

pusztítja el.
A Zacherlin- 

tinktura legalkalma­
sabb a poloskák pe­
telerakásainak kiir­
tására, továbbá bol­
hák és tetuk, me­
lyek hasadékokba, 
lyukakba, padlózat­
ba, avagy bőrök és 
állatokba magukat 
bevették. Ezen ta­
lálmány rovarporral 
vegyítve a leggyor­
sabb s legbiztosabb 
eredmény érhető el 
minden rovat kiir­
tására, s bárhol is 
létezzen, okvetlenül 
kipusztitja.

A Zacherlin-1 ingtura a már ösmert elárusító helyeken kapható á 
25 kros avag 1 ftos üvegcsékben.

Az előnyös kezelés elérése végett ajánlatos ehez a Zacherlin- 
fesskendő. Ara I ft.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a >Zcmplén« gyorssajtóján


